

†
D. O. M.

Doña Salvadora Ferrando Cantó

VIUDA DE D. FRANCISCO ALÓS
Falleció ayer a las cinco de la tarde
A LOS 72 AÑOS DE EDAD
Habiendo recibido los Auxilios Esprituales y la Bendición Apostólica
R. I. P.

Sus desconsolados hijos don Ricardo, don Francisco y don Amparo Alos, hermano don José Ferrando Cantó, hijos políticos doña Victoria Jordá y doña Trinidad Giménez, hermanas políticas doña María Alós y doña Francisco Giménez, nietos, primos don Enrique y doña María Alós, y demás parientes suplican a sus amigos asistan a las tres de la tarde a la conducción del cadáver, desde la casa mortuoria, calle de la Concordia, 4, hasta la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo.

†
D. O. M.

EL SEÑOR Don Francisco Cialdini y Corbí

CAPITÁN DE INFANTERÍA
Falleció el día 27 de Septiembre, en Sevilla
Habiendo recibido los Santos Sacramentos
R. I. P.

El Excmo. Sr. Capitán general de esta región, jefes y oficiales de la Base Aérea de Tablada (Sevilla), sus allegados padres, hermana, hermano político, tíos, sobrinos y primos, ruegan a sus amigos le encomienden a Dios y asistan al funeral, que en sufragio de su alma se celebrará mañana, 7 de los corrientes, a las once, en la Iglesia parroquial Castrense (Santo Domingo).

La Misa y Rosario que se rezará el día 8 y ocho siguientes, a las once de la mañana, en la Iglesia del Santísimo Cristo del Salvador; las Misas Gregorianas que empezarán el 9 del actual, a las diez, en la Iglesia de Padres Franciscanos (San Lorenzo); los días 7, en la parroquia de Santo Tomás Apóstol, Asilo de San Eugenio y Religiosas Hermanas de la Esperanza; el 8, en la colegiata de San Bartolomé, Religiosas Hermanas de la Esperanza y Carmelitas y Religiosas Adoradoras; el 9, en la Iglesia del Sagrado Corazón (Compañía) e Iglesia del Salvador; el 11, en el colegio de Nuestra Señora de Loreto; el 12, en el convento de María Reparadora, y el 16, en el Real Colegio de Corpus Christi (Patriarca), serán también en sufragio del alma del finado.

El Excmo. y Rvdmo. Sr. Cardenal Arzobispo de Burgos, los excelentísimos e Ilmos. Sres. Arzobispo de esta diócesis y Obispos de Sión y de Madrid-Alcalá, conceden indulgencias en la forma acostumbrada.

†
D. O. M.

D.ª Inés Monterde y Mangas

Que falleció el día 3 del actual, a las dos de la madrugada
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica
R. I. P. A.

Sus hermanos don Rafael y don Ramón, hermana política doña Pilar Díez de Mogrovejo, sobrinos y demás parientes, agradecerán a sus amigos la asistencia a alguno de dichos actos religiosos.

A. M. D. G.

El Tratado comercial con Inglaterra y los intereses agrícolas valencianos

Un interesante artículo de "El Correo Catalán" deja las cosas en su punto

Acabamos de leer un artículo interesantísimo sobre el Tratado con Inglaterra. Es de Arturo Irubarrí, el ilustre publicista catalán; y el hecho de que sea en un periódico de Barcelona como nuestro querido colega "El Correo" donde tal artículo se publique da una autoridad extraordinaria a los juicios que en él se emiten.

Hasta ahora Valencia luchaba sola. Su noble y enérgica entereza venía estrellándose contra los egoísmos no sólo de los hulleros asturianos, sino de las tituladas entidades protectoras del trabajo nacional, cuya manifestación más espléndida se denotó siempre en el Norte y en Cataluña. Las palabras de Irubarrí, ejemplo de independencia y de culto a la verdad, servirán a Valencia de consuelo en estas horas amargas en que contra ella se conitan todos los ilícitos intereses de los que no supieron en los años de fortuna elevar sus industrias a la altura que era necesaria para resistir en los años difíciles de competencia que necesariamente habían de llegar.

«¿Qué hay—dice Irubarrí—del Tratado con Inglaterra? Ese Tratado ha tenido el triste privilegio de dividir en dos grupos opuestos y frente a frente a dos comarcas de la nación, siendo el uno más que partidario, entusiasta del Tratado de comercio con Inglaterra, mientras que el otro combate tenazmente cuantos trabajos se realicen para su aprobación. Pudiera aquí aplicarse aquella frase de «Norte contra Sur» si atendemos las oposiciones de los unos frente al empeño tenaz de los otros para que al fin exista el convenio comercial.

Tenemos la impresión de que triunfará este segundo extremo porque España, nación agrícola por excelencia, necesita dar salida a cantidades considerables de vinos, naranjas, avellanas, almendras, uvas, pasas, melones, plátanos, limones, etcétera, etcétera, cuyos frutos, febrilmente esperados por el mercado británico, constituyen para varias regiones españolas un ingreso de muchos millones de pesetas anuales, además del pingüe beneficio que proporciona esta gran exportación agrícola a las empresas de transportes marítimos.

Y vamos a particularizar. Es tal la importancia que para los vinicultores tiene dicho Convenio comercial, que bastará decir que en los siete primeros meses de 1920 nos consumió Inglaterra cerca de tres millones de gallons de vinos blancos y tintos; pero tanto en 1921 como en el año actual (que no existía el Convenio), la exportación a dichas islas se redujo a una tercera parte, o sea un millón de gallons, con la agravante de que el mercado que perdíamos allí lo adquirían Portugal, Madera y Francia, que son países bien capacitados para la exportación de vinos. Si de éstos, comunes, pasamos a los de marca, veremos que el exquisito «sherry» (nombre que se da en Inglaterra al vino de la comarca jerezana) es «very fashionable» en las mesas de las grandes, y el resultado práctico y

positivo es que la región andaluza percibe anualmente de 60 a 80 millones de pesetas que le envían los consumidores ingleses.

Los de tipo clarete aumentaban allí grandemente su cifra de consumo, cuando, en muy mal hora, caducó el Convenio comercial con la Gran Bretaña, que ahora se trata de reanudar.

Y si de los vinos pasamos a la espléndida variedad de frutos de las comarcas de Castellón, Valencia, Alicante, Murcia, Almería, Málaga, Canarias, etc., etc., tenemos en el mercado británico el mayor consumidor de nuestra riqueza agrícola.

Yo no sé si será bien exacto; pero en una asamblea recientemente celebrada en Castellón se dijo que la exportación de frutas a Inglaterra representaba las cuatro quintas partes de la totalidad de las exportadas; esto es, que según la cuenta de los asambleístas de Castellón, para Levante, la falta de un Tratado de comercio con Inglaterra significa una pérdida de 344 millones de pesetas, que naturalmente se distribuyen y filtran entre millares de obreros españoles que de la exportación agrícola viven.

Examinemos el reverso de la medalla.

Pero así como en España su mayor riqueza radica en los frutos del suelo, Inglaterra los tiene en el subsuelo, o sea en los carbones, y al formular el Tratado comercial es a base de que consumamos hulla inglesa, y de ahí surge poderosísima la protesta de los mineros asturianos, que rechazan de plano todo Convenio que tienda a facilitar la entrada de carbones extranjeros, pues alegan que hay sobradas existencias de carbones nacionales (que dan vida también a millares de obreros) y que no es justo que éstos se sacrifiquen para mejorar la condición de sus competidores ingleses.

Y en esto, dicho así escuetamente, llevan razón.

Sólo que hay que agregar que las hullas españolas no desarrollan las calorías de las británicas, de manera que es mucho menor de lo que se pretende la competencia, pues se trata de clases muy distintas, y las

De interés general

R. D. importantísimo sobre liquidación de herencias

Mañana comenzaremos a publicar en folletín el importantísimo real decreto del Ministerio de Hacienda, que acaba de aparecer en la «Gaceta», y cuya finalidad es evitar las defraudaciones del impuesto de derechos reales en las herencias.

El real decreto es de una trascendencia extraordinaria, y hay en él decisiones radicalísimas, que deben ser por todos conocidas.

Los puntos más salientes de dicha disposición son éstos:

Primero. El Estado puede adquirir para sí cualesquiera bienes inmuebles cuando se compruebe que hay una diferencia de 25 por 100 entre su valor real y el declarado en la liquidación.

Segundo. Se considerarán como bienes de la herencia a los efectos del impuesto:

a) Todos los que hubieren pertenecido al causante hasta un mes antes de su fallecimiento, y que se hallen en poder de los herederos o legatarios.

b) Los bienes transmitidos por el causante dentro de los tres años anteriores a su muerte, si se hubiere reservado el usufructo; y el adquirente, si no fuere el heredero, será considerado como legatario.

c) Los valores o efectos depositados cuyos resguardos hubieren sido endosados por el causante si no hubieren sido retirados con anterioridad a la muerte de éste.

d) Los valores nominativos endosados, si no se hubiere tomado razón del endoso en los libros de la sociedad antes de la muerte del endosante.

e) Los bienes y valores dejados en depósito o cuentas corrientes, reconociendo al causante indistintamente con otra persona la propiedad de los mismos, salvo prueba en contrario que exige un expediente complicadísimo.

Teatro Principal

Compañía dramática

NUEVA EMPRESA

:: :: :: :: María Guerrero ::
Fernando Díaz de Mendoza ::

10 únicas funciones

Precios: Butaca, 6 pesetas; palco, 35

DEBUT MAÑANA SÁBADO, representándose el hermoso drama

EL CAUDAL DE LOS HIJOS

MONTEPIO DEL CLERO VALENTINO

Al Clero y Ordenes religiosas recomendamos la gran fábrica de velas de cera de los señores Tormo, Espi y Compañía, de Agullent, Casa recomendada por varios señores Prelados.

Precios sin competencia.

Véase anuncio inserto en última plana

Playa de la Malvarrosa

RESTAURANT

:: Termas Victoria ::

Un espacioso almacén propio para la confección de naranjos y frutos

SE ALQUILA

sito en Carcagente, calle Marquesa de Montorral, núm. 35. Razón: Aguas Vivas, número 4.

Acaba de publicarse

“Las orientaciones modernas del Derecho penal”

Por ENRIQUE DE BENITO
Catedrático de la Universidad de Valencia
— LIBRERÍA MARAGUAT —

Electricidad

Se desea empleado inteligente y trabajador para casa del ramo de electricidad. Oportunidad por escrito a Ramón Ortiz, calle Lauria, núm. 10, letras V. B.

Vida cultural y social

Los subalternos del Estado

Para darles cuenta del real decreto de la Presidencia del Consejo de ministros del día 2 del actual, referente a las mejoras concedidas a los empleados subalternos del Estado, lectura del proyecto de Reglamento para constituir en esta provincia una Asociación benéfica de estos funcionarios, y tratar de otros asuntos con ellos relacionados, se convoca a una reunión general que, previa la autorización competente, se celebrará mañana sábado, a las nueve en punto de la noche, en el salón de actos del Centro de Carteros urbanos, calle de Maldonado, número 35, rogando a todos los interesados la más puntual asistencia.

Acción obrera

Los carpinteros

La Sociedad de obreros carpinteros La Unión celebrará junta general el domingo, a las diez de la mañana, en su domicilio social, Almas, 13.

Dulce seco de calabazate y membrillo
2 pesetas kilo
LA CASA DEL AZUCAR
Abadía San Martín, 6

Recordamos a nuestros suscritores que el abono de la suscripción debe hacerse por anticipado

PICAZON DE LA PIEL

Y SARNA

Calma y cura, sin baños ni pomadas, usando SARNOL. No causa molestias, ni mal olor su uso. Tratamiento científico, rápido, limpio y sencillo.

De venta, en la FARMACIA de LA MORERA
Viuda de Loras. Valencia



Compañía cómico-dramática, dirigida por Gregorio Martínez Sierra. Primera actriz: CATALINA BARCENA

A las 10.15. La preciosa comedia de Pedro Muñoz Seca. EL CONFLICTO DE MERCEDES. El mayor éxito de tan notable autor

Las repúblicas hispanoamericanas y España

La teoría del imperio hispano

El ideal, la meta a que deben encaminarse los esfuerzos que se hagan para acelerar la aproximación entre España y las repúblicas hispanoamericanas...

de ese imperio hispano podría ser desplazada, y por la naturaleza misma de las cosas y por conveniencia de todos podría pasar al otro lado del Atlántico...

Soverino Aznar.

El Tratado con Inglaterra

Junta defensora de los intereses valencianos

A las doce de la mañana de ayer se reunieron en el salón de actos de la Diputación, los señores que se han constituido en Junta defensora de los intereses valencianos...

El señor Jorro: «Presidente Diputación.—Subsecretario Trabajo.—Junta Protectora Producción nacional acordó esta tarde informar favorablemente Tratado con Inglaterra...

El director de «La Voz» dió cuenta de los telegramas informativos del señor Alcalá, de Madrid, y a vista de ello, se acordó celebrar el próximo domingo la asamblea magna valentina...

El director de «La Voz» dió cuenta de los telegramas informativos del señor Alcalá, de Madrid, y a vista de ello, se acordó celebrar el próximo domingo la asamblea magna valentina...

Terminó la reunión expidiéndose el adjunto telegrama, pidiendo que con toda urgencia se firme el Tratado, puesto que las modificaciones que aprobó en su dictamen la Junta de Protección a la Producción nacional...

«5 Octubre 1922.—Madrid. Presidente Consejo ministros.—Enterrado Comité Defensa producción Levante, informe Junta Protección industria nacional, en lo relativo a reducción un año plazo duración Tratado con Inglaterra, protesta energicamente contra tal propósito...

Y para esto no es necesario tomar actitudes de imperialismo agresivo y absurdo; para esto basta no poner obstáculos internos a la evolución, hasta intensificar primero en las masas sociales hispanas de ambas orillas del Atlántico la comprensión y la simpatía...

He ahí, un poco botrosamente expuesta y tal como yo la entiendo y pontifico, la idea del imperio hispano como ideal que dé orientación y unidad a los esfuerzos generosos que se están haciendo para acelerar la aproximación efectiva y positiva de las repúblicas hispanoamericanas y España.

El hecho de que sea un americano, que sienta intensa y altivamente su patria argentina, el que en sus doctos libros y en las revistas la «España» y la difundida como un «leit motiv», como una idea central obsesivamente, como un ideal patriótico y como un toque de clarín, le da un mayor valor de desinterés y mérito por eso ser estudiada con mayor simpatía por los intelectuales españoles. Si ese ideal se realizara, un porvenir remoto la hegemonía

Commemoración del 9 de Octubre

El dilluns proper, com en anys anteriors, aquesta Societat depositarà, en commemoració de l'entrada del Rei En Jaume en Valencia, una corona de flors al peu de l'estatua que té alsada en el Parterre, y el diumenge, día 8, per lo vespre, a les sis i mitja, es celebrará una vetllada patriótica en els salons de la esmentada Societat, organizada per la Joventut de Lo Rat-Penat...

La vetllada promet esser un ver éxit. Queden convidats los socis i families.

El monumento al Rey Don Jaime y la lengua valenciana

Hemos recibido por el correo interior la siguiente carta, que con gusto publicamos: «Senyor director del DIARIO DE VALENCIA.

He llegit amb entusiasme les notícies referents a la celebració enguany de la festa commemorativa de la entrada en la nostra ciutat del «molt alt rei En Jaume».

El bell monument que Valencia ha erigit en el Parterre a qui fon son deslliurador i creador ple de seny i de saviesa del regne valencià, té, ens sembla, un defecte: les inscripcions que figuren en el monument estan redactades en llengua castellana. ¿No fora millor que la nostra llengua, que es la mateixa del gran conqueridor, il·lustrara el pedestal del monument? ¿No fora més pròpi i adequat amb un esperit tradicional i renaixent de valenciana, que la llengua en que s'escriu la Crònica reial, en ensenya llengua històrica de Valencia, triomfara en el record monumental a la gesta de Jaume primer?

En el monument del Parterre, la llengua valenciana no té representació. A molts valencians, a tots els valencians sens dubte, els seria grat llegir paraules valencianes prop de la equestre estatua del gran Rei.

Aquest desig nostre, ¿podria obtenir realització? Els valuosos elements que volen augmentar l'importancia de la festa patriótica enguany, ¿res podrien fer en aquest sentit?

Reagranciant-li, senyor director, una acollida benevolent per aquestes línies, resta s. s.—Ramón Berenguer.»

Traslado de los restos de Cavanilles

Nuestro querido colega «Las Provincias» acoge benévolamente, en un artículo titulado «Debe secundarse la iniciativa. Los restos del historiador Cavanilles deben ser rescatados y traídos a Valencia», la idea lanzada en estas columnas.

«La iniciativa—dice—nos parece excelente, y creemos que acogerla, propagarla y procurar su realización es tarea de la que ningún valenciano puede ni debe desentenderse. He ahí expuesta la opinión que J. N. C. solicitaba de nosotros, al dirigirse a los colegas en la Prensa.»

Y después de dar una corta biografía del sabio naturalista, añade: «Puede contar el estimado compañero con nuestra colaboración más entusiasta.»

También «La Correspondencia» de anoche acogió la idea en el siguiente suelto: «Nuestro querido colega DIARIO DE VALENCIA publicó ayer un artículo de su distinguido redactor don José Navarro Cabanes, haciéndose eco de otro de «El Universo», de Madrid, en que se da la voz de alerta y se excita a las Academias Española, de la Historia, de San Fernando, de Jurisprudencia y Congregación de Nuestra Señora de la Novena, para que no permitan que los restos de los españoles ilustres enterrados en suprimidos cementerios de la corte vayan a la fosa común.»

Como entre ellos figuran los del gran botánico don Antonio José Cavanilles, gloria valenciana de las más puras, tan culto compañero en la Frensa propone que el claustro de nuestra Universidad, Academia de Bellas Artes, con los demás centros de enseñanza, círculos artísticos, Centro de Cultura, Lo Rat-Penat, etc., se interesen en el rescate por esta su ciudad natal, de aquellas sagradas cenizas, lo que sería motivo también para hacerlas objeto de homenaje, que bien pudiera consistir, añadimos por nuestra parte, en una sesión apologetica.

De todo corazón nos adherimos a la patriótica y valencianísima iniciativa de nuestro estimado amigo don José Navarro Cabanes, y nos sumamos a ella para lo que podamos ser útiles.»

Agradecemos a nuestros estimados colegas su espontánea adhesión. Esperemos a ver qué es lo que opinan los otros periódicos, la autoridad académica y las Sociedades culturales valencianas.

Universidad Pontificia valentina

Lista de los alumnos premiados en el curso de 1921-22

Facultad de Derecho Canónico. Tercer año. Premios, don Alfonso Sánchez Lorenzo.

Primer año. Premios, don Pascual Dasit Gayete, don Juan Granell Serra y don Alfredo Aparisi Mañé.

Facultad de Sagrada Teología. Quinto año. Premios, don Amalio Santandreu Franco y don José Viadel Arnau.

Cuarto año. Premios, don Eladio España Navarro, don José Sonjel Pérez, don Jaime Andrada Salvador y don Fernando Brull Jimeno.

Tercer año. Premios, don Bartolomé Cabrera Bertomeu, don José María Campos Galbis y don Ismael Martínez Casanoves. Accésits, don Eduardo Jover Castellar y don Miguel Aliaga Turo.

Segundo año. Premios, don Onofre Monzó Palés y don José Ferrer y Ferrer. Accésits, don Luis Silvestre Moya, don Pedro Capella Soriano, don José Climent Solá.

Primer año. Premios, don José Belarte Vicent y don Enrique Sánchez Lliso. Accésits, don Pascual Tatay Sanjuliani y don José Tomás González.

Facultad de Filosofía. Tercer año. Premios, don Francisco Gabarda Cardona, don José Fenollosa Alcayna, don Daniel Morell Sanz y don Antonio Martí Martínez. Accésit, don José Aliaga Oficial y don Higinio Sancho Palau.

Segundo año. Premios, don Juan García Castillejo, don Tomás Sanchis Puertes, don Salvador Torres Rodrigo y don Vicente Garzando Alandes.

Primer año. Premios, don José Zahonero Vivó y don Manuel Llopió Iborra. Accésits, don José Sanchis Artigau y don Juan Hervás Benet.

Gramática latina y Humanidades. Cuarto año. Premios, don Estanislao Brull Valero, don Antonio Sansó Hueso y don Eliseo Marqués Mirabet. Accésits, don Enrique Oltra Ferri, don José Mateu Vila, don Antonio Sancho Bueno y don José Ferragud Camarasa.

Tercer año. Premios, don Francisco Llanes Lozano y don Francisco Ferragud Ferris. Accésits, don Vicente Bellés Roig, don Antonio Pons Pertegás y don Recto Campos García.

Segundo año. Premio, don Eduardo Marín Pérez. Accésits, don José Martínez Silla, don Salvador Peralles Cleries, don Julio Ramos Vicent, don José Soler Francés y don Marcelino Sarró Pérez.

Primer año. Premios, don Juan Bautista Aliño Canet y don Andrés Prats Tornil. Accésits, don Joaquín Guerola Sanchis, don José Arlandis Barberá, don Manuel Montañana Aguilar.

Necrología

Doña Salvadora Ferrando Cantó viuda de Alós

Víctima de rápida dolencia falleció ayer tarde la respetable señora doña Salvadora Ferrando Cantó, causando tan inesperada muerte el natural estupor en sus amantes hijos y allegados.

Pertenciente a honrada y laboriosa familia, contribuyó, mientras vivió su esposo don Francisco Alós, a la prosperidad y crédito de la industria a que estaba dedicado, y durante su viudez ha sido la constante consejera de sus cariñosos hijos, en los cuales produce su muerte un vacío imposible de llenar.

Tan solo la fe y resignación cristianas podrán mitigar la pena por tan irreparable pérdida, pues las virtudes que adornaban el alma de la finada le habrán hecho acreedora al premio de los predestinados.

Reciban los hijos y a cuantos de cerca afecte la muerte de doña Salvadora Ferrando el testimonio de nuestro más sentido pésame.

El señor don Francisco Cialdini Corbí

Todos nuestros lectores están enterados del desgraciado accidente de aviación ocurrido en la tarde del 27 de Septiembre en Sevilla, del que fué víctima el ilustre valenciano don Francisco Cialdini Corbí, capitán de Infantería.

Sus afligidísimos padres, en medio de la desgracia que les abruma, han levantado los ojos al cielo, y como creyentes, adorando los inescrutables decretos de la Providencia, después de verter lágrimas de dolor sobre los restos inanimados de su amadísimo hijo, recurren a los tesoros inagotables de la Iglesia enviando a la región de la inmortalidad sufragios por su alma, que no habrá visto la muerte eterna, porque como católico vivió y como católico murió, tanto más cuando fué víctima del cumplimiento del deber.

Rogamos a nuestros lectores tomen parte en alguno de los sufragios que se anuncian por el señor Cialdini, y haciéndonos intérpretes de los sentimientos de todos ellos acompañamos a los respetables padres, hermano y demás distinguidos parientes del finado en la profunda pena que les aflige, y pedimos al Dios de las Misericordias les conceda fuerzas y gracias suficientes para sobrellevar prueba tan terrible.

Taurómacas

La novillada del domingo

El próximo domingo se celebrará una gran novillada, lidiándose toros de doña Enriqueta de la Cova (antes Velasco Zapata), los cuales han sido muy elogiados por todos los aficionados que los han visto, asegurando darán una buena tarde. Los diestros que tomarán parte en la corrida son Angelillo de Triana, Posada y Fuentes Bejarano; pero si este último torero no puede actuar, a causa de no estar restablecido de la cogida que sufrió últimamente, podemos asegurar que le sustituirá nuestro paisano Chaves, que tan excelente cartel tiene, y cuya actuación en la presente temporada, especialmente en la corrida que toreó la última vez, ha sido brillantísima.

Esta tarde, los señores que tengan hechos encargos de localidades podrán retirarlos de las oficinas de la Plaza, de tres y media a seis y media.

Mañana sábado, por la tarde, se permitirá la entrada al público para ver el ganado desde los balconillos de la Plaza. También estarán abiertas las taquillas para la venta de localidades y entradas.

Así se escribe la historia

Recordamos de «El Correo de Andalucía», periódico importante de Sevilla, que merece todos nuestros respetos:

«POSADA Y BELMONTE III Valencia, 2.—Toros de Nandín, buenos.

Posada hizo buenas faenas con el capote. Con la muleta estuvo regular, y con el estoque, desgraciado, no haciendo nada de particular.

Pepito Belmonte, a su primero veroniqueó colosalmente, despachándolo de una gran estocada.

En el quinto salió volteado y con las taleguillas rotas al terminar un quite.

Lo muleteó cerca, dándole varios pinchazos y un descabello.»

Como podrán observar nuestros lectores, en el telegrama que hemos copiado anteriormente no se menciona siquiera al tercer espada que alternó en aquel espectáculo, al valenciano Tomás Jiménez, que hizo morder el polvo a los «fenómenos» sevillanos Posada y Belmonte, que quedaron a la altura de los escarabajos peloteros.

Sepa nuestro querido colega «El Correo de Andalucía», que su corresponsal en Valencia sufrió un «olvido» muy lamentable al reseñar la novillada del domingo último, porque el «clou» de la fiesta fué el valenciano Tomás Jiménez, que cortó la oreja del último toro, fué fervorosamente aplaudido por la concurrencia y llevado en vilo hasta su domicilio, que está a muchos centenares de metros del circo taurino.

Y todo ello, verdad, ganado en buena ley, querido colega; hay que decirle a ese corresponsal que se ha presentado una aurora boreal en Valencia.

Oímos, no torea

La empresa de la Plaza de Toros nos envía el siguiente remitido: Senyor director del DIARIO DE VALENCIA.

Muy señor mío y de nuestra mayor consideración: Le agradeceremos dé cabida en su ilustrado periódico a las siguientes líneas:

Con asombro hemos leído en algunos periódicos de la Prensa diaria de Valencia que don Arturo Duart ha contratado al diestro Rosario Olmos para varias novilladas y corridas de toros, y además sabemos que dicho señor está gestionando otros contratos.

Dejando aparte el buen deseo que esta empresa tiene de que toree dicho diestro, hemos de hacer constar que el señor Duart ha procedido a espaldas de nosotros sin darnos previa cuenta y sin nuestro consentimiento, por cuanto en junta celebrada el 25 de Julio último se nombró una comisión compuesta por los señores Llosá, Castelló y Tarazona para que entienda en lo referente a contratos de toreros y compra de toros, y solamente con el asentimiento de la referida comisión podría proceder el señor Duart a firmar contratos, no siendo por lo tanto válidos para esta empresa cuantos haya firmado o firme en lo sucesivo sin previa autorización de la misma.

Queda de usted, señor director, muy agradecido, y b. s. m.—El Consejo de Administración.

Gaudia

Con motivo de la feria y fiestas de esta hermosa población se verificará el día 11 del presente mes la inauguración de la Plaza de Toros recientemente construida (con toda clase de comodidades para el público) con un grandioso acontecimiento taurino, pues el cartel está confeccionado con los mejores alicientes de la actualidad taurina. Nada menos que la terna de matadores la componen el pundonoroso y corajudo diestro Sánchez Mejías, el buen torero, paisano nuestro, Vaquerito, y el valiente y novel matador de toros Fausto Barajas, los cuales van poseídos de grandes deseos por dejar bien sentado el pabellón. Los toros perte-

necena la renombrada ganadería del señor duque de Vergara, el cual se dispone a mandar seis hermosos ejemplares. Todo ello hace asegurar que pasarán los aficionados de aquella región una gran tarde, así como también dicha combinación animará a los aficionados valencianos a trasladarse a la bella población vecina para presenciar tan magno festejo taurino; ya pueden estar contentos, pues el cartel es de los inmejorables y de los que dejan satisfechos a los más exigentes. Existe tal entusiasmo en toda aquella región por dicha corrida, que la plaza se verá atestada como en las grandes solemnidades.

Las corridas de Algemesi

La empresa de la Plaza de Toros de Algemesi nos comunica que, habiendo conseguido comprar toros de la acreditada ganadería de don Samuel Flores, pone en conocimiento del público que las corridas suspendidas se celebrarán mañana y pasado.

En ambas tomará parte el aplaudido novillero valenciano Rosario Olmos.

Movimiento de población

- 5 Octubre. Nacimientos, 15. Defunciones, 11: Emilio Ballester Navarro, de 11 meses, de miocarditis. Petra Fuertes Torres, de 60 años, de lesión cardíaca. Pascual Ricart Rostell, de 85, de hemorragia. Raimundo López Verdú, de 19 meses, de enteritis. Gregorio Millán Reutero, de 48 años, de bronquitis. José Reutero Mayoral, de 56, de temblor senil. Juan Giralt, de 17, de neumonía. María Belda Soriano, de 16 meses, de enteritis. Vicente Salom, de 25 años, de tuberculosis. Josefa Jorge Rocafort, de 74, de peritonitis. José Ibáñez, de 32, de neumonía. Matrimonios, 5: Jaime Llibrer, con Amparo Zamorano. José Pastor, con Adelaida Jofré. Modesto Huertas, con Brígida Andreu. Enrique Paños, con Francisca Molina. Juan Reig, con Dolores Bravo.

Lírico

Viernes 6 Octubre. A las cuatro y media y a las nueve PROGRAMA EXTRAORDINARIO ESTRENO SENSACIONAL de la soberbia superproducción de la Sascha.

HORAS DE ANGUSTIA

Drama en cinco partes, en el cual la fotografía y la moderna técnica cinematográfica llegan a un límite inconcebible. Los intérpretes son: la bien conocida belleza húngara LUCY DORAINE con ALFONSO FRYLAND, Matilde Danegger, Ana Silver, Juan Ducret.—Superexclusiva del Programa VERDAQUER

LA REINA MORA

Adaptación de la popular zarzuela, con adaptación musical interpretada por numerosa orquesta. [La producción triunfal de la cinematografía española] Muy pronto: L'ALJONNE. (La hija de la ajusticiada) Cine-novela en ocho capítulos, de Arthur Bernardo. La más fastuosa presentación y el más interesante asunto.

ESLAVA

Compañía de comedias DIAZ-ARTIGAS Dirigida por el primer actor Manuel Diaz de la Haza

Hoy, función única a las 9.45 noche

Primerose

Cine Sorolla

PROGRAMA PARA HOY Thries - Francia Natural Estreno de la sentimental película de gran interés.

La llama del desierto

4 partes Por GERALDINI FARRAR, estrella de la GOLWIN PICTURES. Terminará la sesión con una película cómica en dos partes.

Un buen regalo para SAN DIONISIO: JOYERIA MARTINEZ HERMANOS

GRAN SURTIDO EN ALHAJAS DE EXTRAORDINARIO MERITO ARTISTICO Mar, 1, esquina a Campaneros

Sociedad de Aguas Potables y Mejoras de Valencia

Gran Via, 19, entresuelo

ANALISIS de pozos, practicados por el Laboratorio Municipal durante el año 1920
Agua de alta presión.—24 análisis—buena y sin coli.
Agua de pozos entubados.—51 análisis—con coli 33 pozos.
Agua de pozos ordinarios.—110 análisis—con coli 110 pozos.

ABONOS para propietarios.—Desde 40 CENTIMOS metro cúbico en adelante.

ABONOS para inquilinos.—Esta Sociedad se encarga de colocar por cuenta de la misma, la instalación, así como de conservarlas.

Por SEIS PESETAS al mes, aproximadamente, y sin hacer ningún gasto el inquilino, puede tener 150 LITROS DIARIOS, o sea alrededor de quince cántaros de agua pura.

ESPAÑA AL DIA

Prensa oficial GACETA DE MADRID

El diario oficial inserta las siguientes disposiciones:
Que los oficiales del cuerpo auxiliar de Contabilidad del Estado que cuenten más de un año de servicios, puedan concurrir a las oposiciones restringidas libres para proveer plaza de ingreso en el cuerpo pericial de Contabilidad.
Asimismo podrán concurrir a la oposición libre a oficiales al cuerpo técnico administrativo de Hacienda.

Nombrando inspector general de Telégrafos a don Ignacio González Martí.

En los Ministerios

TRABAJO

Se ha firmado lo siguiente: Aprobando el reglamento para el régimen interior y funcionamiento de los Comités paritarios.

Creando una comisión encargada de asesorar al Gobierno en el organismo internacional del Trabajo en los asuntos que le son propios.

Aprobando el Estatuto para el funcionamiento del seguro agropecuario.

Nombrando colaboradora del Instituto de Previsión a la Caja de Ahorros de la Andalucía Occidental.

Nombrando presidente del Instituto de Comercio e Industria al marqués del Rincón de San Ildefonso.

ESTADO

Dice Fernández Prida

El ministro de Estado despachó esta mañana con don Alfonso.

Puso a la firma algunos asuntos de la Presidencia, por hallarse en aquel momento el señor Sánchez Guerra conferenciando con el general Burguete.

Dijo el señor Fernández Prida que había puesto a la sanción de don Alfonso varios decretos del Ministerio del Trabajo, entre ellos uno que revestía carácter urgente.

Dijo el señor Fernández Prida que había hablado a don Alfonso del Tratado con Inglaterra.

«Creo—dijo—que la Junta de Protección a la Industria nacional ha propuesto algunas modificaciones que no son esenciales.

En el caso de que Inglaterra las acepte, el Tratado será aprobado en seguida.»

Añadió que probablemente esta tarde visitará el general Burguete a don Alfonso, el cual saldrá a las once de la noche para Salamanca.

Secretario particular

El señor Rodríguez Viguri, nuevo director general de Comunicaciones, ha designado para la secretaría particular al oficial del cuerpo Jurídico militar don Manuel Antón Becerra.

La ponencia sobre el expediente Picaso

La ponencia volverá a reunirse mañana y continuará celebrando reuniones hasta dar por terminada su labor.

El pleno de la comisión parlamentaria volverá a reunirse tan pronto como la ponencia ultime su trabajo.

El informe será impreso y repartido entre los diputados.

Megada de Burguete a Madrid

Conferencias con el Gobierno

A las nueve de la mañana, en el expreso de Andalucía, ha llegado a Madrid el alto comisario de España en Marruecos, general Burguete.

El viaje lo ha hecho el alto comisario en el break de Obras públicas.

Con el general Burguete, además de sus ayudantes, viene el general Jordana.

Pesca de un atún

En Vinaroz, unos pescadores han capturado un magnífico atún, de 148 kilogramos de peso, que ha sido vendido por 300 pesetas.

Colonia aragonesa

Se reanuda el jueves, en el Instituto General y Técnico, domicilio del director del mismo, presidente de la colonia, para acordar los festejos con que han de obsequiar a su Patrona la Virgen del Pilar.

Quincenario a San Francisco

Ha comenzado en la iglesia de San Miguel, con los cultos de costumbre, encargándose de los sermones el reverendo Padre Mateo de Valencia, Superior de los Capuchinos.

Por los intereses naranjeros

El Ayuntamiento ha acordado defender con toda la energía que sea preciso los intereses naranjeros, frente a las exigencias de otras regiones.

Fiestas centenarias

Se están celebrando con gran solemnidad grandes fiestas religiosas populares en el pueblo de La Jana, en conmemoración del tercer centenario de la muerte del insigne mártir, hijo de aquella población, el Beato Jacinto Orfanell. Con tal motivo, se ha inaugurado el alumbrado público eléctrico y se ha congregado gran número de forasteros. Los sermones se han encargado al reverendo Padre Roberto Redal, hermano en religión del homenajeado.

Beneficiado

Ha tomado posesión del Beneficio del Sagrado Corazón de Jesús, de la parroquia de Vinaroz, el virtuoso Sacerdote don José Muedra.

Escuela municipal de música

Se ha celebrado la apertura oficial del curso actual, con la solemnidad de costumbre.

El corresponsal.

MONEDEROS

El Mallorquín los vende, de plata ley, a mitad de precio. Hace cambios, composuras y compra plata. **AVELLANAS, 6.**

Notas de Sociedad

Boda aristocrática

Ayer mañana a las diez, en la capilla de la Purísima, del Patriarca, tuvo lugar la ceremonia de unir con los sagrados vínculos del matrimonio al conocido aristócrata don José Pastor Maller, hijo de los vizcondes de la Morera, con la joven y bella señorita Adelaida Jofre, hija del general del mismo apellido.

Estaba la capilla profusamente adornada con flores blancas; debiendo hacer notar como detalle curioso que es la primera boda que se verifica en la iglesia del Patriarca.

Bendijo la unión nuestro reverendísimo señor Arzobispo, quien dijo con palabra elocuente una hermosa plática, exhortando a los contrayentes para que siempre guarden la fidelidad conyugal, religiosa y patriótica. Durante la ceremonia, un cuarteto interpretó escogidas composiciones.

Daba realce a la belleza de la novia el magnífico traje de desposada que lucía, de crespón sorset, blanco, manto brochado de plata y velo blanco también, prendido a la cabeza con corona de azahar. La cola la llevaban las niñas Milagritos Jofre y Paulina Morera.

Fueron padrinos: el padre de la novia, que vestía uniforme de Estado Mayor, ostentando en el pecho varias honrosas condecoraciones, entre ellas la medalla de la Conferencia de la Paz celebrada en La Haya, preciada distinción que sólo poseen en España contadas personalidades, y la madre del novio, vizcondesa de la Morera.

Firmaron el acta por parte de la novia, los señores conde de Zanoni y barón de Casanova, tío de la desposada, y por parte del novio, los señores marqués de la Vega Inclán y don Valentín Escribano, magistrado del Tribunal Supremo y presidente que fué de esta Audiencia territorial. Estos dos señores vinieron expreso de Madrid para este acto.

Entre los asistentes a la nupcial ceremonia recordamos a los señores marqués de la Vega Inclán, conde de Zanoni, barón de Casanova y sus hermanas doña Dolores y doña Sofía Belda, señores de Escribano, Simó, Olague, Vallejo, Gómez de Barrada, Menacho, viuda de Roldán, Berbedel (don Vicente y don César), viudado Beltrán y Miranda.

Daban a la fiesta nupcial la nota de alegría, la belleza de Carmen Jaudenes, Blanca Mangiano, Luisa Castillo, Salud Prósper y Amparo Roldán.

De la iglesia se trasladaron novios e invitados a casa de la novia,

donde fueron obsequiados espléndidamente por el padre de ésta con un almuerzo, que fué servido por el Ideal Room.

La novia, que a la iglesia fué sin ninguna joya, se adornó al volver a casa con un collar de perlas, regalo de la madrina; unos pendientes de perlas y brillantes, regalo del padre; una pulsera de perlas y brillantes, del novio; un broche de perlas y brillantes, del barón de Casanova, y una antigua en forma de culebra, de oro, recamada de esmeraldas, brillantes y ópalo.

Durante la comida tuvieron los desposados la satisfacción de recibir un telegrama de felicitación de don Alfonso XIII.

A las dos y media, y en el auto de los señores vizcondes de la Morera, salieron los desposados a la heredad de Aguas Vivas, propiedad de la novia, a pasar la luna de miel, y de allí partirán para París y Londres.

Al felicitar por tan fausto motivo a las familias de Jofre y de Morera, hacemos votos por la eterna felicidad del aristócrata y joven matrimonio Pastor-Jofre.

Judiciales

AUDIENCIA

Asesinato en la Gran Via Cervantes

A las once de ayer comenzaron en la Sección primera de la Audiencia, y bajo la presidencia de don Pedro Martínez, las sesiones para fallar la causa por asesinato de Domingo Martínez, ocurrido la tarde del 4 de Noviembre del pasado año, y del que se acusa a Rafael Roig y a José Margeli.

Acusa el fiscal don Lorenzo Gallardo, y como defensor figura don Ernesto Ibáñez y don Pedro Vargas.

Constituido el Jurado comenzó la sesión por lectura de los escritos de calificación provisional.

El relato de hechos del fiscal es como sigue:

En la tarde del 4 de Noviembre del pasado año 1921, a las cuatro de la tarde, puestos de acuerdo los dos procesados, dispararon varios tiros contra Domingo Martínez, en la Gran Via de Cervantes de esta ciudad, sin que el interfecto pudiera apercibirse de la agresión por la rapidez con que la realizaron, produciéndole heridas, una de ellas con orificio de entrada en el tórax y el de salida en la región lumbar.

Considera los hechos como constitutivos de un delito de asesinato, previsto y penado en el artículo 418 del Código, cualificado por la circunstancia primera de dicho artículo, y acusa como autores a los procesados.

Las defensas, por su parte, no aceptan la relación de hechos del ministerio público, y niegan la participación de sus patrocinados en el de autos.

Se procede a la interrogación de los procesados.

Levántase Rafael Roig Romeu; es un joven de 20 años, flaco, de color amarillento, con abundante cabellera. Viste de negro, usa gran chalina y calza zapato de charol.

Comienza su declaración con alguna nerviosidad, pero se tranquiliza pronto y contesta al señor fiscal con entera serenidad, explicando su intervención en el hecho origen del sumario.

—¿Ha sido usted procesado con anterioridad?

—No, señor; jamás.

—¿Fue detenido el día de autos en la calle de Buenavista?

—Efectivamente.

—¿Al ser detenido se le encontró en la cintura una pistola Star con el gatillo levantado?

—Sí, señor.

—¿Hizo disparos con dicha arma?

—Creo que uno o dos; no lo puedo precisar.

—¿Qué le obligó a ello? Relátele.

—Aquél día salí de casa con objeto de visitar a don José Benlliure, y al llegar a la calle de la Sangre advertí a un grupo de obreros que me miraban con desconfianza, y como quiera que por aquella época se me tachaba de confidente de la policía, traté de evitar alguna agresión, y para despistar marché por la calle de San Vicente, seguido de los del grupo, y al llegar a la de Cervantes observé que mis perseguidores empuñaban pistolas, y con objeto de amedrentarles hice entonces uno o dos disparos al aire, huyendo, sin darme cuenta de si había producido algún mal.

—¿No encontró en todo el trayecto recorrido por usted antes de los disparos a ningún agente de la autoridad?

—No, señor.

—¿De quién era el arma y cuánto tiempo la poseía?

—La pistola me la confió un amigo llamado Manuel Martí, que marchó a la Habana, y al saber que entre los obreros yo inspiraba desconfianza por considerarme traidor, la puse en el cinto, con objeto de los procedimientos que solían emplear contra los que ellos consideraban enemigos.

—¿Quién le puso en conocimiento

Teatro Regües

HOY, 6, HOY
A las 9:30 en punto

...M'he deixat les espardenyes

GRAN EXITO

REPOSICION de

La mala sombra

La guillotina

EXITO RUIDOSO

Almo ranas

Curación en muy pocos días con la POMADA ANTIHEMORROIDAL VALENTIN PALACIOS. Cesa el dolor a la primera o segunda aplicación.

Elenorragias

El remedio más eficaz de los conocidos hasta hoy para curar las elenorragias, flujo blanco, irritaciones, goma miliar, etc., es la inyección antiséptica Valentín Palacios.

Venta: Valentín Palacios, Bajada San Francisco, 32, Valencia

Herniados

La curación sin operar es cierta en todas las edades; la prueba se demuestra, los cientos de curatos, con la intervención Fisioterápica del especialista herniólogo D. C. Bonilla, graduado en Berlín y París.

Hombres, mujeres y niños, se curan de uno a tres meses. CONSULTORIO: Calle Don Juan de Austria, 38, pral. HORAS: De 10 a 1 y de 4 a 6.

to de las apreciaciones de los obreros?
—Un desconocido me lo dijo en el tranvía del camino de Jesús.

—¿A qué obedecían esas persecuciones contra usted?

—Yo trabajaba de escultor en los talleres de Enrique Arlandis, y por lo visto, con motivo de haber matado la policía a Manuel Arlandis, surgieron recelos entre los trabajadores de si era yo confidente de aquella.

—¿Ha militado en el grupo anarquista o ha ejercido cargo alguno en la organización sindicalista?

—No, señor.

Niega asimismo conociera al otro procesado antes del día de autos, y por lo tanto, dice que no pudo ponerse con él de acuerdo para realizar ningún acto, y menos criminoso.

Los defensores tienen especial interés en que quede bien patente la carencia de antecedentes penales del Roig, y a ello encaminan su interrogatorio, del que se desprende que el procesado no ha sido detenido nunca gubernativamente, ni ha estado afiliado a ninguna agrupación obrera, siendo su único centro de reunión el Círculo de Bellas Artes, al que pertenece como socio por ser escultor.

Asimismo queda demostrado que en el registro llevado a efecto en su domicilio no se encontró folleto ni papel alguno sospechoso.

José Margeli Nandín, joven también de unos 25 años; es de Málaga, de oficio tipógrafo y de menos estatura que su compañero de banquillo.

Ha pertenecido al Sindicato, y como socio era uno de los encargados de recaudar fondos para socorrer a los presos sindicalistas.

Dice que estuvo procesado por intento de incendio, pero se probó su inocencia.

A preguntas del señor fiscal asegura que por su significación sufría continuas persecuciones de la policía, y hasta llegó a padecer varios arrestos gubernativos, y para evitar estos abusos esquivaba encuentros con la autoridad.

El 4 de Noviembre se hallaba en la calle de Troya, esquina a la Gran Via, esperando a un operario de la fábrica de Layana, a fin de recoger unas pesetas, producto de la recaudación voluntaria practicada para aliviar la situación de los presos.

En aquella situación oyó varios disparos, y por temor se le complicara huyó, refugiándose en la escalerilla número 2 de la calle de la Estrella, donde abandonó una pistola, subiendo hasta el tercer piso, siendo detenido en aquel momento.

Añade que la pistola la compró por 5 pesetas a un compañero metalúrgico, boicoteado por la Patronal, llamado Pedro, el cual necesitaba dinero para comer.

A preguntas del fiscal contesta que había dejado de trabajar una semana en el taller de Pau para recolectar en talleres y fábricas, a fin de remediar a los presos.

Niega hiciera disparos aquella tarde, y termina negando que fuera acompañado de Rafael Roig, cuyo nombre no ha sonado jamás en asambleas o actos de organizaciones obreras.

Prueba testifical

Comienza ésta con la presentación del agente de Policía don Lorenzo Villalba, quien ni oyó los disparos ni presencié el suceso, limitándose solo a consignar que dos agentes llevaban a Roig y le entregaron una Star con tres cargadores, ocupada al detenido, para examinarla, por desconocer sus compañeros el mecanismo del arma.

Miguel Rizo, agente de Seguridad, detuvo al Roig, quien le manifestó que le perseguían para matarlo.

José Aracil Moltó, compañero del anterior, detuvo al Margeli después de oír primero tres o cuatro disparos, y luego dos o tres más.

Aquí se entabla un pugilato entre las partes para dejar bien aclarado de qué grupo partieron los

disparos, y si el Margeli figuraba entre el de los que dispararon primeramente.

Joaquín García, también agente de Seguridad, de servicio en la Gran Via, asegura haber visto al procesado más alto disparar el arma.

Rafael Roig lo desmiente enérgicamente, siendo llamado al orden por la presidencia.

Se lee la declaración del testigo, expresiva de haber partido los tres o cuatro tiros de la esquina de la calle de Troya, oyéndose casi simultáneamente los otros dos o tres, viéndose correr a tres hombres.

Termina con esto la sesión de la mañana, reanudándose por la tarde, a las cuatro, con el interrogatorio de nuevos testigos, que omitimos por carecer de importancia.

Hoy seguirá la vista de este proceso.

HERNIADOS

Yo he sido curado en once días

Sr. D. Celastino Bonilla.—Especialista herniólogo.—Calle D. Juan de Austria, 33, principio de Valencia.

Muy Sr. mío: Como usted sabe antes de ir a su clínica, fui reconocido por dos médicos de la ciudad como tenia hernia tipo en libro, la más difícil de contener; aunque a usted no le traté más que en mi primera visita, yo había ya usado distintos tipos de tratamiento y aparatos de esta y extrañeza sin conseguir alivio alguno y nunca me había visto curado.

Hoy hace once días que estoy en su clínica y con alegría le comunico que me encuentro ya curado totalmente, con su maravilloso método, que hoy mismo he sido reconocido por los mismos médicos que anteriormente me reconocieron, confirmando mi curación completa.

Dándole las más expresivas gracias y autorización para que haga uso de lo presente como mejor convenga, sabe que a usted atiendo desde que a mí me dio usted a conocer su método.

Su cuca: calle Nueva.—Belgida.

Papelería BOTELLA

San Vicente, 141

Estuches matemáticas, lápices, esfuminos, tableros, escuadras, cartabones, papeles dibujo, etc.

CINE Moderno

SALON de MODA

Ultimo día del éxito de los éxitos, la película de las ovaciones.

Broma trágica

Programa Ajuria Especial

Gran creación del temerario HOUDINI

Extraordinario asunto en su parte con el más sensacional argumento, las más emocionantes escenas y artística fotografía y presentación.

SALTO DE UN AEROPLANO A OTRO EN EL AIRE

Número 4 de la película del natural.

Ac naidades Cine Moderno

Con los autobuses, salida de colonias escolares, embarque de tropas para África.

Restaurant el Vértigo

Por el OTRO y el negro AFRICA

Lunes: A beneficio del público y en una sola sesión, las tres jornadas de LADY HAMILTON (El alma de Nelson)

Alarde de la producción alemana de presentación y arte.

Después: DOUGLAS FAIRBANKS. (Ajuria)

Cine El Cid

Hoy el éxito del día, en película de series, primero y segundo episodios de El fantasma implacable

que en su estreno ayer fué tan celebrada y aplaudida como jamás se ha visto en serie alguna.

Antonio Moreno

alcanza el más ruidoso éxito correspondiendo a su alta fama mundial, en grado superlativo.

ARTISTE Y ASUNTO han complacido en extremo al público.

TODOS LOS DIAS este colosal programa, en unión de

Rancho cinematográfico

Por TOM-MIX

Y para ríe, el popular EL OTRO. AVISO.—Lunes, tercero y cuarto episodios de "El fantasma implacable"

Comerciales

MERCADES EXTRANJEROS

Telegrama recibido por Antonio Correll, de la casa Rogers White y Compañía:

- Liverpool, 4.
- Cebollas
- Cueros, a 10/6.
- Pequeñas, de 10/6 a 12/3.
- Londres, 4.
- Cebollas
- Nuevas llegadas.
- Cueros, a 9.
- Pequeñas, a 11.
- Telegrama recibido por César Castiño, de la casa Mersey Brothers Ltd.:
- Liverpool, 4.
- Cebollas
- Cueros, de 10 a 10/6.
- Cinco, de 11 a 12.
- Seises, de 11/3 a 12.
- Demanda regular.

Telegrama recibido por Jaime A. Chesney, de la casa MacGeorge y Jardine:

- Liverpool, 2.
- Cebollas
- Ofrecidas 3.400 cajas.
- Cueros, de 8/6 a 9/6.
- Cinco, de 9/9 a 10/9.
- Liverpool, 4.
- Cebollas
- Ofrecidas 4.400 cajas.
- Cueros, a 10/6.
- Pequeñas, de 10/6 a 12/3.
- Mayoría pequeñas, a 11.

Publicaciones

Con el título de «Arte y Destreza», ha comenzado a publicarse en esta capital un nuevo semanario gráfico de información, dirigido por don José García Rubio. Se ocupa preferentemente de toros y deportes. Le deseamos larga vida.

Ayuntamiento

Medidas sanitarias

Justamente alarmada la Alcaldía por las noticias que publicó ayer la Prensa acerca de la existencia de algunos casos de peste bubónica en Barcelona, y ante la posibilidad de que llegue a invadirnos dicha enfermedad, dadas las facilidades de comunicación y gran intercambio existente entre dicha capital y Valencia, ha invitado a la Inspección municipal de Sanidad para que le proponga las medidas sanitarias apropiadas para evitar su aparición en Valencia, y en su caso, los medios de combatirla.

Por su parte, esta Inspección, sin perjuicio de proponer al excelentísimo Ayuntamiento, en la próxima sesión, un plan completo de defensa de Valencia contra tan temible peste, como primera providencia ha adoptado las siguientes disposiciones:

Primera. Tener preparado el lazareto de San Antonio para ingresar en él al primer enfermo de peste bubónica y a sus familias, con el fin de aislarlos y poder así atajar el desarrollo de la enfermedad epidémica.

Segunda. Dar orden al Laboratorio municipal para que prepare, con la urgencia posible, el suero antipestoso de Yersin, en cantidad suficiente para atender a las necesidades del tratamiento de los enfermos e inmunización de los que los asisten.

Tercera. Recordar a los médicos de Valencia en general, la obligación ineludible que tienen de dar cuenta inmediatamente de cualquier caso que observen de dicha enfermedad a esta Inspección municipal, con el fin de proceder a su más riguroso aislamiento y desinfección de la casa en que resida, como principal garantía de éxito para atajar la propagación y desenvolvimiento de la peste. Advertiendo que exigirá la más severa responsabilidad a los que se mostraren negligentes en el

cumplimiento de este precepto higiénico; y

Cuarta. Ponerse al habla con todas las autoridades sanitarias de Valencia, a fin de recabar su concurso, y ofreciendo a la vez su más decidida cooperación para organizar de común acuerdo una campaña sanitaria que ponga a cubierto a esta capital de la invasión de tan terrible azote de la humanidad.

Pagos

El alcalde, señor Alborn, ordenó ayer los siguientes: A justificar, gastos Batalla de flores, 1.170 pesetas; socorro viuda don Ramón Coll, 900; arreglo timbres Casas Consistoriales, 45; expropiación cosechas y abonos, 150; materiales obras Matadero, 80; carruajes escuela Cruz Mislata, 100; gastos menores Casas Consistoriales, 250; trabajos homenaje María Carbonell, 150.

Pago de alquileres

Se pone en conocimiento de los señores propietarios de edificios destinados a escuelas, que se ha abierto en la Depositaria municipal cales.

Movimiento del puerto

- 5 de Octubre.
- ### A LA CARGA
- Bjornvik, para Liverpool, de Jimeno y Compañía.
 - Torid, para Bristol y Cardiff, de Jimeno y Compañía.
 - Junco, para Londres y Amsterdam, de Ríos y Compañía.
 - Botne, para Londres, de Jimeno y Compañía.
 - Manuela Pla, para Certe, de Eugenio Dutrás.
 - Pinzón, para Liverpool, de MacAndrews y Compañía.
 - Jorge Juan, para Mallorca, de la Transmediterránea.
 - Bilbaino, para Certe, de Garrigós.

Cabañal, a cabotaje, de la Trasmediterránea.

ENTRADOS

Valborg, de Swansea. Nancy, de Suecia. Canadian, de Suecia.

DESCARGANDO

Ramón de Bikuña, carbón. Nancy, madera. Valborg, carbón. Canadian, madera.

Servicio meteorológico de Levante

5 de Octubre. Categoría: E. en T. (Equilibrio en Terral).

La depresión del canal de la Mancha ha perdido importancia, y por esta causa, nuestro cálculo relativo a un cambio de régimen no se ha consolidado, y por el contrario, se afianza el buen tiempo, influenciado por vientos de los rumbos del Oeste, merced al avance del máximo barométrico de las Azores, que se apoya en el cabo de Finisterre (Cornua, 769 milímetros), y existir bajas presiones (763 milímetros) por los parajes del Norte de Francia.

Temperaturas extremas regionales

Alicante, 27 y 13 grados; Cuenca, 27 y 7. Tres tarde.—Villar.

CAMBIOS EXTRANJEROS

Del Colegio de Corredores de Valencia

Paris, vista, cheque banco, 50/40 1/2. Bruselas, id., id., id., 47/50 1/2. Franco suizo, id., id., id., 123/55 1/2. Londres, id., id., id., 28/45 1/2. Lisboa, id., id., id., 29/12 por libra ester. Nueva York, id., id., id., 14. 6/60 pts. Marco, Berlin, id., id., id., 0/45 1/2.

REGION

ONDA

PROXIMAS FIESTAS. — Han comenzado los preparativos para la feria y fiestas que deberán celebrarse del 21 al 28 del actual mes.

Para la típica cabalgata de la noche del primer día de feria ha sido adquirida en Valencia una magnífica carroza, que se nos asegura es una preciosidad.

Las fiestas religiosas también prometen ser suntuosas, y como siempre, suponemos que concurrirán.

DE LA HUELGA AZULEJE-RA.

Casi puede darse por fracasada la huelga general de los obreros azulejeros, ya que los patronos, con operarios libres y con algún elemento forastero, han conseguido reanudar el trabajo en las fábricas.—Corresponsal.

FOYOS

El próximo domingo se verificará en este culto pueblo la inauguración de las escuelas nacionales de niños.

El acto será a las tres de la tarde. Agradecemos al alcalde don Joaquín Puchol la invitación que nos hace.

MASAMAGRELL

EL PRECIO DE LA CEBOLLA.

Debido al celo despertado en el señor alcalde de Masamagrell y otros elementos de valía de dicho pueblo, se ha acordado con el señor Almenar, de Burjasot, que este último explique una conferencia sobre la cebolla, en dicho pueblo, esta noche, a las ocho.

Se invita a dicho acto a todos los agricultores en general, y especialmente a los de los pueblos comarcanos, y sería de mucho agrado el ver concurrir a ella, con alguna otra representación, a los señores alcaldes de Albalat dels Sorells y de Albuixec.

Ejercicios espirituales

Para señores Sacerdotes

En la Casa de la Purísima (Alcañal) Comenzarán el día 8, por la noche, y terminarán el día 14, por la mañana. Director, el reverendo Padre Luis Casas.

Los que deseen practicarlos, sírvanse avisar antes en la portería de la Casa Profesa, Cadmores, 2, o en la Secretaría de Cámara del Palacio Arzobispal.

Para hombres

Darán principio en la sala de Conferencias de la iglesia del Sagrado Corazón de Jesús o Compañía, el lunes 9, a las siete y media de la tarde, bajo la dirección del Padre Luis Infesta, S. J.

OCULISTA Dr. Albarí Prólogo

Santa Ana, 2, ent. — DE 10 A 3 —



Muestras y folletos gratis a quien solicite de la Sociedad Nestlé.—Gran Vía Layetana, 41. Barcelona

Comu...
Festear...
de la ge...
perio, h...
almuerz...
tañu...
Al ac...
amigos...
gitanos...
tribuir...
tintos...
Despu...
con los...
bra...
Pastor...
tiene el...
de la es...
pla todo...
firmados...
el mes...
Despu...
villa, a...
ha aq...
quív...
Esta...
cionista...
la corte...
suelo H...
En bre...
plaudir...
Martin...
Amalia...
Perma...
un año...
compañ...
Los si...
res Torr...
nen par...
güentes...
«Palor...
que se...
compañ...
«El...
melodra...
cena. (L...
pel form...
librero...
cir que...
puesto.)...
«El...
Irene...
Y tam...
obra «L...
lestima...
ciembre...
La co...
ha llega...
Dentro...
Zaragoza...
Ha en...
dicha co...
tonio Es...
En el...
na, se p...
taciones...
tado a l...
El ins...
trenará...
ya, de la...
alta com...
señor...
En el...
bastión...
vo triun...
la joven...
cita Oliv...
Serafi...
tero han...
Benafé...
tro del...
nuestras...
da el m...
En el...
por amb...
cer acto...
título, l...
nar el m...
llos, que...
que teni...
compañ...
tero es...
rita Zirg...
en Ener...
«Cristali...

POMPAS FÚNEBRES

Sociedad Valenciana

Gran Cochera Fúnebre, autorizada por el EXCELENTÍSIMO AYUNTAMIENTO

Servicios tarificados - Garantía de seriedad absoluta

SUCURSALES:

Calle Pascual y Genis, núm. 12, Teléfono 13 (antigua casa Vila Panderola).	771	La Funeraria).
« Pi y Margall, « 92, « 464	939	« M. Rico, New Funeraria).
« Colón, « 5, « 24	164	« Pau y Borrás).
« Barcas, « 25, « 164	164	« Vicente Cid).
Plaza Almoina, « 21, « 164	164	« M. Prats, La Sola).
Calle Avellanar, « 5, « 164	164	« Lladó y C.ª).
« Caballeros, « 8, « 1083	262	« Ismael Mora).
« San Vicente, « 172, « 262	262	« Ramón Martí).
« Estamenería Vieja, « 13, « 262	262	« José Lleó).
« Gracia, « 5, « 262	262	« José Mares).
« Gracia, « 6, « 262	262	« Estanislau Novillo).
« Gracia, « 11, « 262	262	« Pascual Camps).
« Gracia, « 10, « 262		
« San Miguel, « 11, « 262		

Cabañal:

Calle Escalante, núm. 7, Teléfono, 3274 (antigua casa Rafael Roig).	3274	José Ferrer).
Escalante, « 3, « 3274		

Estos establecimientos están atendidos por sus antiguos propietarios. Precios, sin competencia. Férretos construidos en los grandes talleres de la Compañía, calle de Jaiva, letra B, teléfono 1083; modelos únicos por su solidez y buen gusto artístico.

Cochera fúnebre, calle de Jesús, núm. 69, teléfono 764. Servicios combinados con la Empresa de los Tranvías al Cementerio, por carnet de viajes de ida y vuelta, absolutamente gratuitos. Concesión para esta Compañía. Servicios englobados, a precios reducidos, de todas clases. Tarifa especial para los servicios que se utilizan por la clase media.

Compañía Transmediterránea

Servicio rápido fijo semanal para los puertos del Norte de España

con salidas todos los sábados, desde Valencia a Málaga, Cádiz, Huelva, Vigo, Villegarcía, Coruña, Musel-Gijón, Pasajes, Bilbao y Santander.

Servicio fijo semanal para Almería, Melilla, Ceuta y Sevilla

con salidas todos los sábados. Admitiendo carga y pasaje

Servicio fijo bimensual para Baleares

con salidas todos los miércoles a las 20, para Ibiza, y los jueves a las 18, para Palma y Mahón. Admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje.

Servicio fijo bimensual para Barcelona

con salidas fijas todos los miércoles y sábados a las 18 horas. Admitiendo carga y pasaje.

Servicio fijo para los puertos del Mediterráneo, Costa Norte de África y Canarias

con salidas los días 2 y 17 de cada mes. Admitiendo carga y pasaje.

Línea para Francia Inglaterra e Italia

servicios rápidos con salidas convencionales. Admitiendo carga y pasaje.

Para informes: Delegación de la Compañía en Valencia Grao, Muelle de Poniente, A. Teléfonos números 3.068 y 3.253.

Pensión Doré

CALLE DE LAS BARCAS, 7

Gran confort, habitaciones estucadas, camas niqueladas, cocina de todos gustos, precios económicos. Barcas, 7, frente a los Bancos de España y Rio de la Plata.

Quintos de junio de 1922 y solidades en filas

Reducción del servicio a doce meses con arreglo a ley. Única casa que nada cobra hasta después de verificada la operación.

Isabel la Católica E. F., entresuelo izquierda

ALTO, SEÑORES

Urge venta de varias casas en el centro y ensanche, pisos, plantas bajas de todos precios y dando una renta de un 8 por 10; tengo chalets, huertas, masías, huertos, admitiendo casas para la venta con toda reserva.

Mencargo de la compra-venta de toda clase de fincas y sustratos. Muñoz, corredor colegiado de fincas, Hormo de los Apóstoles, n.º 1; despacho, de 8 a 12 mañana, frente a la plaza de la Virgen.

Venta de pisos

Junto a las calles de Cuarte y Lepanto, vendiendo pisos a 5 y 6000 pesetas, un segundo y un interior en la calle de Pelayo y otros en varias calles.

Fernando Martí, corredor colegiado, Ausias March, 1, entresuelo (frente a San Bartolomé), de 9 a 12 y de 3 a 6.

Venta de fincas

Vendo pisos desde 4.000 ptas, algunos en casa con portería y de moderna construcción, situados en todos los distritos de la capital y un huerto en Gandia.

Mencargo de la compra-venta de fincas. Fernando Martí, corredor colegiado, Ausias March, 1, entresuelo (frente a San Bartolomé), de 9 a 12 y de 3 a 6.

Máquinas a vapor

Vendo por menos de la mitad de su valor, dos máquinas de 8 y 2 hp, con sus correspondientes calderas. Para tratar directamente, Flora P. Valencia

Tinta negra

La más negra, 260 ptas, litro, sin casco. Librería de Real, Corrección, 23.

La Actividad

Propietarios para comprar, vender e hipotecar: fincas o necesitarlo que antes visiten La Actividad, casa de la Reserva. Dirección: Plaza Emilio Castelar, 4, 1.º, despacho, de 10 a 1 y de 4 a 7.

Capitalistas

Mil pesetas rentán dos diarias. Completamente garantizadas. Lascas y mañá. Reserva. Dirección: Plaza Emilio Castelar, 4, 1.º, despacho, de 10 a 1 y de 4 a 7.

La Actividad

Por la gran existencia que tiene para la venta en casas, chalets, terrenos y solares, como establecimientos, tanto dentro y fuera de la capital, priva ponerlos en venta, así es que si quiere comprar, vender o hipotecar, visite La Actividad, que les dará todos los detalles. Plaza Emilio Castelar, 4, 1.º, despacho, de 10 a 1 y de 4 a 7.

Lotes económicos de despachos completos

de 650 ptas, compuestos de un bureau, un sillón giratorio, un archivador, una mesa para máquina y una silla auxiliar. Pidan catálogos exclusivos de la máquina de escribir CONTINENTAL, Oriol, S. A., Mar 8.

Dos pisos

Se venden entregando la llave al hacer la escritura; tienen una superficie de 4.000 palmos, cuatro dormitorios dobles, espesí sala de estar, baño, cuarto de baño y bien soleados. Precios 26 y 2.000 pesetas, fijo. Informar: D. Trinidad Ponz, Pelayo, 11, 1.º, izquierda.

Sacerdote francés

da lecciones de este idioma a señores y señoras, en sus casas o en la suya. Arzobispo Mayor, 12.

Fábrica a vapor de velas de cera y bujías

Tormo, Espi y Compañía

AGULLENT (Valencia)

PROVEEDORES DEL MONTEPIO DEL CLERO VALENTINO

Nuestra elaboración nos permite asegurar una regularidad matemática en el consumo, una duración extraordinaria y una limpieza sin igual en su combustión, que durante la misma no derrama ni una sola gota sobre los manteles ni objetos cercanos. El pábulo especial, por otra parte, no ofrece cenizas alguna, y por tanto, de una seguridad absoluta que evita todo peligro de incendio.

Incienso «Lágrima» puro cura de abejas, cedrinas, cardenas, obonías y demás gomas resinosas al ramo de cera. PRECIOS SIN COMPETENCIA

La casa de las medias y las miquisias

Fábrica de géneros de punto de Francisco Campos. Calle de la Carda, 22, Valencia. Gran surtido en medias y calcetines, especialidad en género fino. ¡Las mejores medias! Las más fuertes. Las más elegantes. Ventas por mayor y detall. Venta de los mejores máquinas para coser, bordar y hacer medias, marca Weinhagen alemanas, agujas de toda clase, piezas, aceite, correas, etc., etc. Carda, 22, Valencia (junto a la zapatería del Cazador).

Dinero

con tramitación rápida sobre producidos de la tierra y mercancías en general. Informar: Isabel la Católica, E. F., entresuelo, izquierda, de 9 a 12.

Se alquilan

en el Grao, calle de Serrano, 22, pisos de reciente construcción y en almona de gran capacidad, con puertas a tres calles. Razón, en la portería del citado edificio.

A las señoras

Para comprar a precios baratos, bordados, puntillas, telas organdí, medias y calcetines de seda y sedalina, deben visitar esta casa, por ser la que presenta buenos surtidos a precios extremadamente económicos.

Almacén, DAVID BARRÓ, S. A., plaza Emilio Castelar, 19, entlo, frente al Hotel Valencia.

Alfombras

Grandes partidas de terciopelo, pila y esparto. Tapices de coco, esterres, limpiabarros para autos. Ocasión: se liquidan 5.000 esterres japonesas, lavables y muy elegantes, a mitad de su valor, sólo por unos días.

Casa Modé, Rosa Fomares, 3 (frente cató Martí).

Traspasos

32 tiendas de comestibles y en Valencia, Grao, Sagunto, Villanueva de Castellón y pueblos de la Región de todos los precios; 14 tabernas, de 500 a 2.000 ptas.; 4 hornos; 3 barberías; un negocio en la Bolsa; 3 paneterías; 4 bodogones; 1 casa de lamparas; 3 droguerías; una en un mercado; 1 barbería en el Grao, por 1.700 ptas.; buena vivienda; 2 casas de confiterías; 1 bar serio, céntrico a casa de vino y aceites. Me encargo de la compra-venta de fincas; tengo en el Villar del Arzobispo, en la Cruz de Catarroja; 23 casas en Valencia. Tengo todos los negocios que V. quiera, como también le vendio el que V. tenga. Ateñanari Segovia, corredor matriculado, Coruña, 24, 2.º, de 9 a 10 y de 2 a 4, Valencia.

IMAGENES Y ALTARES

Para adquirirlos, recomendamos los laureados y acreditados talleres de BAJADA PUENTE DEL MAR, NUM. 1, VALENCIA. No dejar de consultar esta casa.

José Tena

¡Sí, señora; también su hijo curará y V. será feliz!

Después de tomar la Dentina Cañizares

Las madres, que han usado otras preparaciones, aprecian la diferencia por sus maravillosos efectos. A las primeras cucharadas sosiega al niño, facilitándole, en todos los casos, el babeo y dentición difícil; quita el vómito, dolores de vientre, inflamación y toda clase de diarrea. Sin ninguna molestia y con el uso de la

“DENTINA-CAÑIZARES”

les brotan rápidamente fuertes y sanas dentaduras. Ninguna como ella, y con una sola caja cura los trastornos de la dentición, cambiando el estado general de los niños y transformándoles de pálidos, demacrados y ojerosos, en rosados, alegres y robustos. Pídala hoy mismo en cualquier Farmacia o Droguería.

No admita otro específico: «DENTINA CAÑIZARES» solo se vende en su envase de origen (modelo registrado) caja-estuche metálico con las dos agujas de las almas. Laboratorio y Farmacia Cañizares, Caballeros, 43, Valencia.

Caja-estuche, 1'25 ptas.

Teatralerías

Comunican de Sevilla que para festejar el feliz regreso de América de la gentil cancionista Pastora Imperio, ha sido obsequiada con un almuerzo en la famosa Venta Eritaña.

Esta noche debutará como cancionista, en el teatro Maravillas, de la corte, la ex tiple de opereta Consuelo Hidalgo.

En breve marcharán a América el aplaudido autor Gonzalo Valero Martín y la notable cancionista Amalia Isaura.

Permanecerán por allá cerca de un año y es posible que formen compañía para regresar a Madrid.

Los simpáticos y notables autores Torres del Alamo y Asenjo tienen para esta temporada las siguientes obras:

«Paloma», drama en tres actos, que se estrenará en Romea por la compañía Plana-Díaz.

«La novela», caricatura de melodrama, que hará Catalina Bárcena. (La insigne actriz tiene un papel formidable: hace de hija de un librero de viejo, y no hay que decir que se «sorbe» los libros del puesto.)

«El economato», sainete, para Irene Alba y Juan Bonafé.

Y también tienen el arreglo de la obra «Los polvos de la madre Celestina», que se representará en Diciembre en el Español.

La compañía de Enrique Borrás ha llegado a Madrid.

Dentro de unos días marchará a Zaragoza.

Ha entrado a formar parte de dicha compañía el notable actor Antonio Estévez.

En el teatro Romea, de Barcelona, se prepara un ciclo de representaciones de teatro extranjero, adaptado a la escena catalana.

El insigne actor Paco Morano estrenará esta noche, en el teatro Goya, de la propia Ciudad Condal, una alta comedia dramática de Golobar, titulada «El único señor».

En el teatro Victoria, de San Sebastián, ha conseguido un definitivo triunfo en «Madame Butterfly», la joven y eminente actriz Carmenita Oliver Cobeña.

Serafín y Joaquín Álvarez Quintero han leído a Irene Alba y a Juan Bonafé la obra que destinan al teatro del Centro. Se titula, según nuestras noticias, «Las vueltas que da el mundo».

En el mismo teatro, y terminado por ambos ilustres autores el tercer acto, darán a conocer, con otro título, la obra que dejó sin terminar el malogrado José López Piniños, que éste titulaba «La nariz», y que tenía ofrecida a la mencionada compañía Alba-Bonafé.

La nueva comedia que los Quintero están terminando para Margarita Zargu, y la cual se estrenará en Enero, en el Español, titúlase «Cristalina».

Cronica teatral

La compañía lírica que dirige Juanito Martínez quedó anoche notablemente reforzada con varios elementos de primer orden.

Deben figurar, en primer término, el barítono Matías Ferrer y la primera tiple Mercedes Sanz. El primero goza de cuantas cualidades precisas para constituir una figura irreprochable en su género.

Buena, extensa y hermosísima voz, unida a una depuradísima escuela de canto. Si a ello se añaden sus dotes de excelente actor, hallaremos explicado el halagüeño triunfo que obtuvo representando el capitán de «La alsaciana».

Los aplausos fueron justamente compartidos por Mercedes Sanz, que hizo la Margot de esta hermosa zarzuela. También su voz posee una extraordinaria belleza en todos sus registros, por lo que, sin duda alguna, obtendrá frecuentes triunfos durante su futura actuación en la compañía de Apolo.

Federico Esquefa, Victoria Otto, Flora Pereira y el primer actor Miguel Tejada, debutantes también, son elementos de suficiente valía para dar realce al conjunto.

J. Corbi.

OLYMPIA

Dafalina Bárcena en «La chica del gato» Bien conocida es de nuestro público la famosa comedia de Arriches. No obstante, creación tan completa y extraordinaria como la que ayer hizo la Bárcena en el matiné de Olympia, no la habíamos presenciado.

Cada día muéstranos esta singular mujer una nueva faceta de las múltiples que componen su personalidad artística. De ella cabe afirmar que es una consumada transformista espiritual, un Frégolet de almas. Como si a su alcance poseyera nutrido arsenal de éstas, parece como que, antes de alzarse el telón, desnudárase de la suya para sustituirla con aquella que es propia del tipo que va a personificar.

En «La chica del gato» fué ayer tarde la desarrapada, la golilla noble que el autor, sin duda, concibiera, la madrileña castiza, tanto en los mohines pícaros como en sus arranques de noble agradecimiento hacia quien la desvió de la senda del mal.

Se la ovacionó estrepitosamente. He aquí que empieza a hacerse justicia.—J. Corbi.

Gacetillas teatrales

En vista del enorme éxito obtenido por la graciosísima comedia de Pedro Muñoz Seca, «El conflicto de Mercedes», la dirección de este aristocrático teatro ha decidido mantenerla en el cartel hasta el lunes próximo, retardando para este día el estreno de la tragicomedia en cuatro actos, de Gregorio Martínez Sierra, «Don Juan de España», satisfaciendo de esta manera el interés de gran parte del público que desea saborear y aplaudir la deliciosa producción del más fecundo y regocijado de nuestros modernos autores.

Mañana sábado se celebrará una matiné extraordinaria para que el público valenciano pueda admirar otra de las maravillosas creaciones de la gran actriz Catalina Bárcena, en la protagonista de la deliciosa comedia de Arriches, «No te ofendas, Beatriz».

Sigue el éxito de «La guillotina», siendo repetidos los principales números y celebradísimos todos los chistes de la obra.

En el cartel de esta noche, además de «La guillotina», se repone la graciosísima zarzuela «La mala sombra», y se completa el programa con la popularísima revista «M' he deixat les esparidenyes».

Para el lunes, día de «Sant Dionís», prepara la empresa una fiesta con regalo de «piulettes y tronaors» a todos los espectadores. Mañana daremos más detalles.

A diario se llena este elegante salón, pues el éxito de «Broma trágica» ha superado a cuanto podía esperarse, habiendo suscitado serias discusiones la veracidad de alguna de sus escenas, que son un alarde de temeridad y valor, por lo que serán pocos en Valencia los que se queden sin ver esta joya de la cinematografía.

El sábado próximo se inaugurará en este salón la primera de las temporadas de cine, que como de costumbre, se vienen celebrando todos los años con grandioso éxito; el de este año es mucho mayor, dado el interés en adquirir las localidades, y en vista de los muchos pedidos que no han podido ser atendidos, la Administración ha acordado establecer un nuevo día de cine, que será los sábados, a las seis y media, además de las sesiones del domingo, a las cuatro y seis y media, respectivamente, siendo esta última la perteneciente al abono.

A petición del público se inaugurará esta temporada con la interesante y artística película, la más del agrado del público valenciano, «Las dos niñas de París», adaptación a la pantalla de la mejor de las novelas del escritor Luis Feuillade, por la acreditada casa de películas L. Gaumont.

Teatro Apolo

Hoy viernes, 945 noche. ESTUPENDO PROGRAMA EL MONAGUILLO - Éxito personal de Antonia Fuentes y Juanito Martínez.

LA ALSACIANA Éxito de conjunto: Mercedes Sanz, María Silvestre, Enrique Boit, Matías Ferrer, Federico Esquefa.

La moza de mulas Creación de Antonia Fuentes. Butaca de preferencia, sin numerar, UNA peseta.

Sábado noche, estreno: El conde de Lapyotis o no hay fuerza contra la astucia, de Arriches-Trigueros-Calleja Estremera.

Compra-venta de autos, camiones, coches, motores y maquinaria nueva y de lance. Salones de Exposición y garage, a 15 pesetas mensuales. FIGUEROLA, Cuenca, 22, Valencia.

MARRUECOS

Ótumba a Valencia Nuestro querido amigo y colaborador señor Lorente Montaner, que lucha en tierras africanas por la Patria, nos envió ayer el siguiente telegrama:

«Melilla, 4-22'40.—Se dice que el batallón de Otumba va a ser repatriado.

Embarcará el sábado próximo. Oportunamente telegrafiaré.—Lorente Montaner.»

Mucho nos alegraría que tal noticia tuviese confirmación, y con nosotros, centenares de familias valencianas que en el batallón de Otumba tienen seres queridos.

Repatriación de tropas españolas En el Ministerio de la Guerra se nos ha facilitado copia de los telegramas cambiados entre el alto comisario y el Gobierno.

El día 29 de Septiembre, el general Buguete envió un telegrama al Gobierno, en el que comunicaba que habían comenzado los trabajos para trasladar las fuerzas de Tazarut a Ain-Grana, para acampar en las inmediaciones de la residencia del Raisuni.

Esperaba que la paz en el territorio no se haría esperar, y que en la zona oriental no tardaría mucho, por lo cual estimaba podría procederse a la repatriación de fuerzas sin riesgo alguna, procediéndose después progresivamente a la instrucción de las fuerzas del protectorado, en la medida que las necesidades del presupuesto lo permitían.

Añadía que iría a Madrid a ver al médico para que le indicase un plan a seguir, pues esperaba que los meses venideros serían de mucha actividad para él.

El señor Sánchez Guerra le contestó cariñosamente, autorizándole para su viaje, e indicándole que en la primera quincena de Octubre tendría que acompañar a don Alfonso en su visita a Salamanca.

El alto comisario volvió a telegrafiar, proponiendo la repatriación con todas sus responsabilidades, ya que no tenía riesgo alguno.

Después de haber consultado con los comandantes generales, se había acordado el regreso por las Comandancias, y en la forma siguiente:

Fuerzas de Larache Regimientos de la Constitución, Cuenca, Artillería, regimiento de Talavera, grupo expedicionario del primero de montaña, batería de montaña de Tenerife, grupo expedicionario del sexto de Zapadores; una compañía de Telegrafos, otra de Intendencia y otra mixta.

Fuerzas de Melilla Batallones de Córdoba, Otumba, Gravelinas, Segovia, Pavia, grupo ligero, tercero y quinto grupos de Zapadores, una compañía de Ferrocarriles, otra de Intendencia, una unidad de alumbreado, otra de Radiotelegrafía, batallones de instrucción de Infantería y Caballería y mitad de los de Artillería.

Fuerzas de Ceuta Primer batallón de Sicilia, batallones de Saboya y Murcia, batería de montaña, batallones de Canarias, grupo expedicionario del segundo de Zapadores, brigada del primer regimiento de Ferrocarriles, Artillería de montaña e Intendencia.

Rogaba al ministro que se dignara contestarle con toda urgencia si procedía a la repatriación, y le remitiera el cuadro de marchas de los buques.

El señor Sánchez Guerra le contestó cariñosamente, autorizando la repatriación.

Noticias de Melilla Convoy a Beni-Said Melilla.—Se verificó sin novedad el envío de un convoy de víveres a Beni-Said.

Visiteo Melilla.—Llegaron a la aguada de Saia Abada, López Ferrer, García Aldave, Trille, un coronel de Policía indígena y el ministro de Justicia del jalifa.

Tributaron honores la mehallá y la mía del capitán Alonso.

Acudieron a cumplimentar a los viajeros representantes de M'Talza y Beni-Ivisel, a los cuales obsequió el señor López Ferrer con un banquete a la moruna.

Cónsul encarcelado Melilla.—El cónsul en Uxda, a su regreso, fué encarcelado por las autoridades francesas.

Salón Novedades TEATRO REGIONAL

Escrit estaba Per la fam de heretar

El padastre Escrit estaba

Chardi de flors Per la fam de heretar

Diario religioso

SANTORAL De hoy.— Santos Bruno, confesor y fundador; Marcelo, Emilio, mártires, y Fe, virgen y mártir.

El oficio y la Misa son de San Bruno, con rito doble y color blanco.

De mañana.—La Solemnidad del Santísimo Rosario de la Virgen María. Nuestra Señora del Remedio, Patrona de Albaida. Santos Marcos, Papa; Sergio, Marcelo y Apuleyo, mártires, y Julia y Justina, vírgenes y mártires.

El oficio y la Misa son del Santísimo Rosario, con rito doble de segunda clase, color blanco y conmemoración de los Santos Marcos y Sergio y compañeros, mártires.

No se pueden celebrar Misas de «Requiem», excepto las de «corpore insepulto».

CULTOS Cuarenta Horas.—Continúan en la iglesia del monasterio de la Trinidad.

Se descubre a las siete y reserva a las cinco y media de la tarde.

Adoración Nocturna.—Turnos de la Purísima Concepción y Nuestra Señora del Rosario (Titular).

Gorte de María.—Nuestra Señora de Covadonga, en el Salvador.

A Jesús Crucificado.—En la real iglesia del Salvador, a las diez, Misa cantada con exposición, y por la tarde, a las cinco, ejercicio de Pasión, con sermón y Via Crucis.

Al Corazón de Jesús.—Primer viernes. En la Compañía, a las seis de la tarde, ejercicio con sermón.

En San Bartolomé, a las cinco de la tarde, ejercicio del Apostolado de la Oración.

En San Martín, a las cinco de la tarde, solemne ejercicio con meditación, trisagio, sermón y reserva.

En la parroquia del Salvador y Santa Mónica, a las cinco y media de la tarde, ejercicio de retiro.

En la Puridad, a las cinco de la tarde, Hora santa.

A la Virgen del Rosario.—Mesa. Continúa en las iglesias y a las horas siguientes:

Por la mañana: A las 4'45, en la Compañía. A las cinco, en la Casa de Misericordia.

A las seis, en San Miguel y San Sebastián, San Lorenzo (Padres Franciscanos), Hospital, Jerusalén y San José (Capuchinos).

A las seis y media, en Santos Juanes, San Nicolás, San Vicente Ferrer (Dominicos), San Julián y asilo de Campo.

A las siete, en el Salvador y Santa Mónica, Pilar y San Lorenzo, Compañía (segunda vez), Marabales, Calvario y Casa Natalicia.

A las siete y media, en San Martín, San Andrés, Santa Catalina y San Agustín, San Valero y Temple.

A las 7'45, en las Escuelas Pías. A las ocho, en la Catedral (capilla del Santo Caliz). San Bartolomé, Santo Tomás, San Esteban, San Vicente Ferrer, San Lorenzo, San José (Capuchinos) y Casa Natalicia de San Vicente.

A las ocho y media, en San Nicolás (segunda vez), Santa Catalina Mártir, Milagro y Camilos.

A las nueve, en San Juan y San Vicente, y Casa Natalicia (tercera vez).

A las diez, en la Santísima Cruz. A las 10'30, en la Compañía (tercera vez).

A las once, en el colegio del Patriarca (capilla de la Purísima).

A las doce, en Santos Juanes (segunda vez) y Santísimo Cristo del Salvador.

Por la tarde: A las cinco, en Santa Catalina de Sena y Reparadoras.

A las cinco y media, en la Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados y San Vicente Ferrer (Dominicos).

A las seis, en Santos Juanes, San Miguel y San Sebastián y Terciarias Franciscanas.

A las seis y media, en la Casa Natalicia de San Vicente Ferrer.

Gacetillas

La Habilitación de Culto y Clero de esta diócesis anuncia que desde hoy 6 hasta el 17 quedará abierto el pago del mes de Septiembre para todos los partícipes que presenten sus recibos al cobro.

El señor administrador de Correos nos comunica que, debido a la nueva organización del servicio de Giro postal, y con el fin de que puedan salir las respectivas libranzas en los correos del día, a partir de hoy, y solo con el carácter provisional, las horas para imposición y pagos en el negociado de Giro postal de esta Principal de Correos serán de nueve a 12'30 de la mañana.

Se han recibido en el Rectorado de esta Universidad los títulos siguientes:

De practicantes, de don José Navarro López, doña Bienvenida Tío Ramo y don José Monsergas Palau, y el de profesor mercantil, de don Manuel Pérez del Arco García.

Gabán mío?... El domingo, gran exposición, Casa Conejos, de Pedro Puigcerver.

Gabán mío?... El domingo, gran exposición, Casa Conejos, de Pedro Puigcerver.

El señor rector ha firmado los títulos de bachiller de don Juan Linares Lloret, don Juan B. López Ibor, don Enrique García Martínez, don Adelardo Grajera y de León, don Alfredo Ríos Vilar, don Enrique P. Aranz Martín, don Antonio B. Aznarez Martín, don Juan Monleón Llana y don Adolfo Segura Just.

Hoy llegará a Valencia, donde quedará acaecia al servicio de guarnición, una compañía del regimiento de Vizcaya, de guarnición en Alcoy.

Se ha posesionado de su cargo el nuevo secretario de este Gobierno civil, don Félix Peiró, que desempeñaba el mismo destino en Zamora.

Sarampión, escarlatina y viruela, curan con el «ERUPTIVOL» López Moreno.

PIANOS DE ALQUILER, GOMEZ. MAESTRO CHAPI, 3.

Nuestro querido amigo el inspirado poeta don Francisco Puig Espert ha obtenido el premio extraordinario en la licenciatura de Filosofía y Letras.

Nuestra enhorabuena.

Se convoca a todos los señores maestros y maestras nacionales del distrito de Torrente, a la reunión que se celebrará, a las diez de la mañana del día 8 del actual, en la Escuela Normal de Maestros, a la que concurrirá el señor delegado regio, don Félix Blanch.

La Cámara Oficial de Comercio pone en conocimiento de los señores comerciantes e industriales, que los Gobiernos español y noruego han convenido en poner provisionalmente en vigor el Convenio de comercio concertado recientemente entre ambos países y que se halla pendiente de firma, dándole efecto retroactivo a contar del día 1.º de Septiembre del año actual.

Tenemos el gusto de participar a nuestros lectores que la temporada en el Balneario de Cofrentes ha quedado prorrogada hasta el 31 del corriente Octubre, pues debido a la espléndida temperatura que allí se disfruta y a la bondad del agua de sus famosos Hervideros, así lo ha solicitado gran número de enfermos, que saben por experiencia que la dicha agua es eficazísima para la curación de las afecciones del estómago, hígado, intestinos y estreñimiento. Para detalles billetes para el automóvil (sale DIARIAMENTE de la estación de Requena), etcétera, dirigirse a la Administración de dicho Balneario, Gran Vía, 63.

Los convalescentes, neurasténicos y debilitados, están de enhorabuena, pues se ha enriquecido la terapéutica con las INYECCIONES HIPODERMICAS del famoso Fosfoglico-Kola Doménech. Pídanse en todas las farmacias.

Tos, picazón y cosquilleo de garganta, desaparecen con las pastillas de San Blas. Botica de Santa Catalina, viuda de Costas.

La Federación Agraria de Levante ha dirigido a los señores ministros de Hacienda y Fomento el siguiente telegrama:

«Federación Agraria de Levante se adhiere a las conclusiones de que es portadora la comisión de agricultores arroceros que visitará vuestra»

En la Jefatura de Policía se encuentra una llave grande, hallada en la vía pública, a disposición de quien acredite ser su dueño.

Fábrica de pianos Gómez. Ventas al contado y a plazos.

Ayer tomó posesión de la notaría de Canals nuestro querido amigo don Luis Soda Sorita, para cuyo cargo fué nombrado por real orden de 10 de Agosto último.

Quando vuestras fiebres palúdicas no desaparezcán, tomad QUINARFER y os curaréis rápidamente.

En el campo se hace indispensable el gramófono «La Voz de su Amor», de la casa Cuesta, Mercado, 71.

Gabán mío?... El domingo, gran exposición, Casa Conejos, de Pedro Puigcerver.

Gabán mío?... El domingo, gran exposición, Casa Conejos, de Pedro Puigcerver.

Ha regresado de Berlín y vuelto a ocuparse de su clínica (Paz, número 7), de enfermedades de garganta, nariz y oído, nuestro distinguido amigo el doctor Vilar Sancho.

En el gran café Luna Park se han inaugurado los conciertos selectos, a cargo del afamado trío Valencia, el cual es calurosamente aplaudido, por la interpretación que da a todas las obras por él ejecutadas. El numerosísimo y distinguido público que concurre al Luna Park, lo mismo de dos a cuatro de tarde que de diez a doce de la noche, hace grandes elogios de la actuación del referido trío y de la bondad y buen servicio de la casa.

PIKMENTINE.—Tinte para cabello Belleza, naturalidad, duración mínima seis meses. Venta en farmacias y droguerías. Depósito general para España, Cuarte, 51, Valencia.

Aviones sin motor

El vuelo a la vela está en el orden del día. Los dos concursos de avión sin motor, realizados simultáneamente en Francia y Alemania, constituyeron, como resultado inmediato y tangible, un enorme triunfo para los alemanes. Todo esto es sabido ya. Sábese también, que los dos triunfadores germanos se llaman Martens y Hentzen.

Aprovechando la oportunidad, el «Daily Mail» ha querido organizar un concurso internacional de vuelo sin motor. Creó un premio de 1.000 libras e invitó a los vencedores alemanes. Estos no han aceptado la invitación. ¿Por qué? ¿Por modestia? No. La modestia no ha sido nunca una virtud alemana. Las razones invocadas por los aviadores teutones son éstas: Primera, los peligros de exponer a las vicisitudes de un viaje tan largo el aparato vencedor u otro ejemplar en su género; segunda, el interés en ocultar el secreto de la invención.

Muy deleznablez razones, por cierto. El aparato alemán es sencillísimo, pudiendo ser reproducido hasta en serie rapidísimamente y por poco dinero. El secreto de invención... ¡Vamos! Todas las revistas técnicas del mundo la han revelado ya. Un españolista inglés, Mr. Frank Hodges, fué a Rhoen a ver el animalito, y sabe muy bien a qué atenerse.

Pues—preguntaréis,—¿por qué los alemanes no quieren asistir al concurso? Mil libras, al cambio actual, valen una fortuna, convertidas en marcos.

Como buenos patriotas, los aviadores del otro lado del Rhin no quieren comprometer el triunfo que alcanzaron y que tanto prestigio viene dando a la ciencia alemana. En Inglaterra y en otro país, un éxito de esta clase sería más que dudoso. Un técnico suizo muy considerado, Mr. Pierre Maffert, publicó hace unos días en la «Gazette de Lausanne» un interesante estudio referente a los vuelos con aparatos sin motor, y en ese estudio decía él que todos los adelantos que se hagan en los aparatos destinados a empresas de esa naturaleza, nunca permitirán sino vuelos de un punto a otro, en regiones determinadas que reúnan condiciones especiales. El aviador americano Ailen, que tomó parte en el curso experimental de Combregasse y que actualmente se halla en Rha Rhoen, declaró que en esa región el valle forma una especie de corredor, terminado por un saco donde los vientos ascendentes permiten un vuelo casi perpetuo.

¿No hay nada a esperar, pues, del progreso en esta materia?, me diréis.

En la ciencia hay que contar siempre con lo imprevisible. Todos los trabajos son útiles, aunque no sea más que para perfeccionar los aparatos con motor. Pero lo que yo preveo desde este momento es que el vuelo a la vela constituirá pronto un deporte emocionante, que se practicará en determinada época del año y en regiones especialmente escogidas para ese objeto. Habrá aficionados al vuelo a la vela, como los hay al patinaje, a los «skis», a las regatas.

Trinquete de Pelayo

Para hoy, a las 3'30, gran partido de pelota, a escalera cuerda, 60 tantos. Espuig de Valencia, Andrés de Marchalones y Llorens de Valencia (azules), contra Reig de Denia, Muñoz de Burjassot y Fuster de la Llosa (rojos).

AL CERRAR

Barcelona

Table with market data for Barcelona, including interior and exterior prices for various goods like flour and oil.

Los mineros de Figols

El Sindicato libre ha declarado que, a pesar de las noticias oficiales, la huelga de los mineros de Figols sigue sin resolver.

La rebaja del contingente provincial

En la última sesión municipal de Tarrasa se acordó pedir a la Diputación se rebaje el contingente provincial, designándose una comisión, compuesta de varios concejales, para que se traslade a Barcelona, con el fin de invitar al presidente de dicha Corporación, para que apoye la demanda de aquel Ayuntamiento.

Llegada del señor Cambó

A las ocho de la mañana ha fundado en el puerto el vapor «San Carlos», conduciendo al ex ministro señor Cambó.

Protesta de la Mancomunidad

En la sesión celebrada hoy por el Consejo de la Mancomunidad, se ha acordado protestar contra el Gobierno por haber suspendido los cursos de ganado que había organizado aquella corporación.

Intento de atraco

Esta madrugada, frente a la Jefatura superior de Policía, tres sujetos pretendieron atacar a un transeunte.

La peste bubónica

Parece que se ha logrado localizar los focos de peste bubónica descubiertos en esta capital.

Hoy han continuado las operaciones de vacunación y revacunación de los obreros de algunas fábricas de harinas.

Signen en el lazareto las familias de los tres individuos atacados. No se ha registrado ningún nuevo caso.

El director de Sanidad del puerto ha desmentido rotundamente que se haya registrado ningún nuevo caso de peste en los muelles.

Dijo que el trigo que se descargó en el muelle de la Barceloneta era propiedad del Gobierno y procedía de Cádiz, donde había estado más de dos años almacenado.

El trigo añadido estaba lleno de moho, pero nada perjudicial para la salud.

Respecto a que en el tinglado número 7 del muelle de España habían sido encontradas varias ratas muertas, obedeció a que el vigilante había esparcido una mezcla fosfórica que dió buen resultado.

A preguntas nuestras insistió en que los supuestos casos de peste bubónica en un tinglado, no son otra cosa sino que un empleado había tomado unos huevos en mal estado de una caja abandonada ya cinco meses y que ello le produjo un trastorno gástrico; pero que está prestando servicio.

Termino diciendo que el estado sanitario del puerto es perfecto.

El gobernador y los médicos

El gobernador civil ha ordenado a todos los médicos den cuenta diaria de los casos de enfermedades infecciosas que visiten, para evitar que se propagen alarmas acerca de epidemias que no han existido nunca.

En la Audiencia

Se han visto hoy dos causas en juicio oral.

Una contra Domingo Gaspar Mata, por injurias a Inglaterra y Estados Unidos en un artículo que publicó «El Tiempo», y otra contra Francisco Aguirre, por injurias a Alemania.

Inauguración

Esta tarde, a las cinco y media, se ha inaugurado el Salón de la Moda, en el Palacio de Arte Moderno, de la que ha de ser Exposición de Industrias eléctricas.

Ventosa, presidente de la Mancomunidad, alcalde accidental, varios concejales y el secretario del Ayuntamiento.

Madrid

Table with market data for Madrid, including prices for interior and exterior goods like flour and oil.

En Burriana se hunde un almacén

Castellón.—Comunican de las Alquerías del Niño Perdido, de Villarreal, que se ha hundido un almacén de naranja que se está construyendo frente a la estación del Norte, de Burriana.

Al desplomarse un paredón se pultó a varios obreros.

El obrero Manuel Martí Cabedo quedó muerto en el acto.

Con vida aún, aunque con graves heridas, pudieron ser extraídos los albañiles Manuel Martí Fuster, Luis Cantavella Ballester, Francisco López Gil y Pedro Ribes Eixea.

Oficial de Marruecos

El general encargado del despacho, comunica:

Sin novedad en los territorios de Ceuta, Tetuán y los Peñones.

En Melilla, el enemigo, emboscado cerca del poblado de Ichtigun, hizo una descarga contra una patrulla de tres indígenas de caballería, de servicio de protección, matándolos.

En Larache volcó, cerca de Arzila, un coche-ambulancia de Sanidad Militar que conducía enfermos del zoco Jemis de Beni Aros, resultando el cabo de la benemerita Gama, con distensión en la muñeca izquierda; el cometa Timoteo Fernández, con la fractura de la pierna izquierda, y el guardia Francisco Fomer, con heridas en la región frontal.

Manifestaciones de Burguete

El general Burguete ha sido abordado por un periodista en el hotel de Roma, donde se hospeda.

Después de confesar que se encuentra perfectamente de salud dijo:

—Ahora traigo una misión política que cumplir, acerca de la cual comprenderá usted fácilmente mi reserva; pero en el momento oportuno el jefe del Gobierno hablará de ella.

—¿Qué hay de las negociaciones sobre la sumisión de Abd-el-Krim? —preguntó el reportero.

—Este apenas cuento con prestigio alguno. Le siguen escasos adeptos.

La situación en el momento presente es que Abd-el-Krim quiere tratar conmigo y yo sólo deseo que trate con el Maghzen.

—Y los prisioneros, ¿serán entregados?

—Sí. Sobre ellos hubo tratos y negociaciones; pero yo me he encastillado en una cifra y no salgo de ella. Abd-el-Krim no puede esperar ni un céntimo más.

Prueba de las corrientes de paz iniciadas es lo sucedido con los dos Peñones. Ahora bien; yo espero que Abd-el-Krim comprenderá todo esto; más si no lo comprendiera, yo apelaré al patriotismo de la Prensa y de España entera para que ayude resueltamente al Ejército con objeto de acabar para siempre con esa pesadilla de Alhucemas.

Para Enero es menester haber repatriado todas las tropas de que hablé cuando me posesioné de la Alta Comisaría.

Creo que se aproxima un largo período de tranquilidad.

Las gestiones que se realizan para la pacificación van por buen camino, y creo que dentro de poco habrán dado su fruto.

tas. Esto es una antigua deuda, y no el precio de la sumisión. Cuando estaba al lado de España y sostenía la mehallá con la cual ayudaba a nuestra causa, un año no se le pagó, y ahora, al someterse, reclamó el pago de esa deuda, cosa que a mí me parece atendible.

—Y de los propósitos de operar sobre Alhucemas?

—No hay nada de eso. Ya expliqué el día anterior el alcance de aquella proclama mía tan comentada, en la que hablaba de ir a Alhucemas de grado o por fuerza, y es que en la política de Marruecos hay que proceder de acuerdo con la teoría de Roosevelt, con la más dulce de las sonrisas y la más gruesa de las estacas.

Aquella proclama tuvo la virtud de elevar la moral de las tropas hasta tal punto, que hoy es preciso refrenar y contener su espíritu combativo.

Ahora no es que se trate de ir a Alhucemas; pero no estaría de más que, por patriotismo, se creara ambiente en torno de la opinión sobre la necesidad de realizar, en caso preciso, esta operación, dando la sensación, aunque nunca haya de realizarse, de que el pueblo español está dispuesto a afrontar este nuevo sacrificio si así lo exigiera la conveniencia de nuestra acción en África.

—Y nada más puede decirme de su viaje?

—Nada, mientras no regrese el presidente de Salamanca y celebremos nueva conferencia.

Comentarios al viaje de Burguete

El tema de todas las conversaciones, cálculos y profecías ha sido hoy la llegada de Burguete y su conferencia con Sánchez Guerra.

Oyendo opiniones diversas puede afirmarse que los proyectos que Burguete ha manifestado al Gobierno son los siguientes:

Que ha dado excelente resultado el sistema de obligar a los cabileños rebeldes a que se sometan al Maghzen y no a España.

A esto último se opone tenazmente Abd-el-Krim, y por eso Burguete ha suspendido sus negociaciones con el jefe de Beni Urriaguél, que se insiste a someterse al Maghzen por sus tratos y contratos con las gentes cristianas de las Compañías extranjeras, que tanto han desagrado a los moros de cabilas.

Hoy España tendrá más partidarios entre los cabileños de Beni Urriaguél, Bocooya, M'Talza y Ben Saman combatiendo a Abd-el-Krim, que tratando con él directamente.

Por eso Burguete ha ratificado firmemente su criterio y encuentra oportuno y conveniente el desembarco en Alhucemas.

El alto comisario parece firmemente persuadido de que no tendrán que luchar nuestras fuerzas, para realizar el desembarco en Alhucemas, más que con doscientos o trescientos fusileros que aún permanecen, a regañadientes, fieles a Abd-el-Krim, y con doce cañones, que serán fácilmente desmontados por nuestra escuadra.

Es más; cree firmemente Burguete que sería posible que Abd-el-Krim, al convencerse de que iba a ser atacado, se fuera al interior, entregando los prisioneros como primera prueba de su sumisión.

De todos modos, está seguro de que se conseguirá el desembarco con escasísimas bajas.

Burguete y el Gobierno, de acuerdo

Aunque no se conoce la opinión del jefe del Gobierno como respuesta a los planes de Burguete, puede afirmarse que el alto comisario se ha mostrado complacidoísimo al terminar su entrevista con Sánchez Guerra, aún habiendo encontrado, al parecer, alguna dificultad para conseguir la autorización de ir a Alhucemas.

En principio se estima probable que admitirá la conveniencia de ceder a Burguete la posibilidad de operar, siempre que sea, como afirma, con el apoyo de la fracción más guerrera de las cabilas de Beni Urriaguél y Bocooya.

Como prueba en pro de esta creencia se cita el hecho de que, de común acuerdo Sánchez Guerra y Burguete, facilitasen a la Prensa los telegramas cambiados entre ambos para justificar el viaje.

Sea cualquiera la resolución, no habrá rompimiento entre el Gobierno y Burguete, que el próximo día 13 se encontrará en Melilla para continuar su gestión.

Burguete en Palacio

A última hora de la tarde ha llegado a Palacio el general Burguete, para cumplimentar a don Alfonso y darle cuenta de los asuntos de Marruecos que han originado el viaje.

Al salir se negó a hacer manifestaciones a los periodistas.

Aviadores felicitados

Melilla.—Después de efectuados los bombardeos aéreos de anoche, los aviadores que han tripulado los aparatos fueron muy felicitados por sus compañeros por tan brillante operación.

Aseguraron haber visto desde los aparatos los destrozos que causaban las bombas, e incendios de considerable magnitud.

El señor López Ferrer

Melilla.—El secretario general de la Alta Comisaría, después de visitar los poblados de Zaua y Ambatatu, en unión del alto personal del Protectorado, regresó a la plaza, proponiéndose marchar a Tetuán en el crucero «Cataluña».

Los cambios

Predomina la oferta de fondos públicos, bajando la mayoría en sus respectivas cotizaciones. Algunas series del Interior, entre ellas la partida, mejoran algo, quedando ésta a 70'50.

Los Tesoros y Cédulas, sostenidos, pero con tendencia a flojear.

Otro nuevo avance de dos enteros consiguen las acciones del Banco de España, otros dos suben las del Hispano Americano, uno las del Río de la Plata y uno y medio los Tabacos.

Los restantes valores que se cotizan no modifican apenas sus precios anteriores.

La moneda extranjera está ofrecida, bajando los francos cinco céntimos; los suizos, 25; las libras, 25; los dólares, siete y medio los céntimos portugueses, dos y medio.

Los marcos no varían, y las libras ganan un céntimo.

TOROS ALGEMESI

Telegrafan de Albacete que han sido comprados novillos de don Melquiades Flores, para ser lidiados en Algemesi por Rosario Olmos, Martínez y Rosales, el sábado y domingo.

Serán descajonado el viernes por la tarde.—Viziano.

Descubrimiento de una lápida

San Sebastián.—A las once de la mañana, en el cuartel del primer regimiento de Zapadores minadores, se ha descubierto la lápida que dedica el regimiento a los soldados muertos en la campaña de Melilla.

Después de celebrarse una misa de campaña se descubrió la lápida con gran solemnidad.

Pronunciaron discursos el coronel del regimiento y el general jefe de los servicios de Ingenieros.

Seguidamente las tropas desfilaron a los acordes de la Marcha real.

El gobernador ha presidido una reunión de la comisión mixta, tratando del reparto de 5.000 pesetas donadas por don Alfonso.

Se acordó distribuir las entre los establecimientos benéficos de la provincia.

El concierto económico vasco

Vitoria.—Se han reunido las Diputaciones vascas, definiendo el criterio que sostendrán con el Gobierno respecto al concierto económico.

Después de la reunión se celebró el banquete con que la Diputación de Alava obsequia a las comisiones llegadas.

Incendian un tranvía

Las Palmas.—Un tranvía atropelló a un muchacho de 15 años. El público se indignó, tratando de vocar algunos coches, cosa que logró impedir la policía.

Un grupo prendió fuego a un coche rociándolo con petróleo. Se practicaron algunas detenciones.

Pesqueros que se abordan

Ferrol.—El semáforo comunica que en alta mar se han abordado dos pesqueros, pereciendo la tripulación de uno de ellos.

La retirada de Belmonte

Sevilla.—Belmonte ha confirmado su retirada definitiva de los toros, y se propone hacer vida de campo, dedicándose a la labranza.

Se inclina a retirarse de los toros por no poder torear como la gente dice que torzaba antes.

Combinación de personal de la magistratura

Uno de estos días quedará ultimada una combinación de personal de la magistratura, que tendrá por base la jubilación del magistrado del Supremo don Mariano Luján.

Ello dará motivo a la provisión de los cargos de presidente y fiscal de la Audiencia territorial de Madrid.

Donativo del Papa

Roma.—El Papa ha concedido un donativo de 1.600.000 liras al Vicario Apostólico en Sofía, para la erección de una iglesia católica.

En Uruguay, después de veinticinco años de persecución religiosa por parte de los Gobiernos, se ha completado la jerarquía eclesiástica con la creación de un Capítulo Catedral en Montevideo; pero como sigue subsistente la ley de Separación entre ambas potestades, los nuevos Canónigos no obtendrán remuneración alguna del Gobierno.

Como Decano de dicho Capítulo ha sido nombrado Monseñor Estrella.

Ha llegado a Constantinopla el Nuncio Apostólico de Rumanía, Monseñor Marmaggi, para gestionar cerca de los Prelados y autoridades de Turquía la adopción de medidas eficaces en favor de los prófugos y cristianos de Constantinopla, Tracia y Asia Menor.

El Papa ha dado fuertes sumas para tan piadoso fin benéfico.

Conferencias salesianas

Madrid.—En la tarde de hoy, en el salón de actos de la Residencia de los Padres Salesianos, han dado brillantes y amenísimas conferencias los Obispos Misioneros Salesianos Padres Domingo Bonny y Luis Versilla, sobre sus respectivas misiones.

Las conferencias fueron ilustradas con proyecciones cinematográficas.

El acto estuvo concurrencísimo, predominando numerosas damas de la aristocracia madrileña.

Los oradores fueron felicitados.

El tercer trozo de la Gran Vía

Madrid.—Esta mañana ha visitado al alcalde el señor Echevarrieta, para tratar de algunos asuntos relacionados con la construcción del tercer trozo de la Gran Vía.

El señor Echevarrieta piensa ponerse al habla con el alcalde de Londres, para que le facilite algunos datos relacionados con la construcción de una barriada de casas baratas.

También celebrará una conferencia con el conde del Valle de Suchill para darle cuenta de su propósito de construir casas baratas que puedan sustituir a las que se derriben para la construcción del tercer trozo de la Gran Vía.

También Lema está encartado

Esta tarde se ha comentado mucho en los círculos políticos la noticia que publica un periódico de la mañana, en el sentido de que el ministro de Estado, marqués de Lema, porque lo del vizconde de Eza es ya viejo, aparece encartado en el expediente Picasso.

Los amigos del marqués de Lema ponían en duda semejante encartamiento.

Además, dicen que las responsabilidades que pudieran alcanzar a Lema serían atenuadísimas, por no estar relacionadas con el problema militar del desastre.

El Salón de Otoño

Esta mañana se inauguró solemnemente, en el Palacio de Exposiciones del Retiro, el tercer Salón de Otoño, organizado por la Asociación de Pintores y Escultores.

Al acto asistieron los señores Montejo y director general de Bellas Artes y numerosos artistas.

El ministro recorrió las salas de la Exposición, haciendo elogios de las obras y de su instalación.

El tercer salón de otoño ofrece gran interés.

Don Alfonso a Salamanca

A las once de la noche, en tren especial, han emprendido el viaje con dirección a Salamanca, don Alfonso y doña Victoria, acompañados del presidente del Consejo y séquito palatino.

Los ilustres viajeros llegarán a Salamanca a las diez de la mañana, y allí permanecerán viernes y sábado.

de los Ministerios y muchos diputados y senadores.

Soldado atropellado por un tranvía

Zaragoza.—El soldado del regimiento de la Corona, Jorge San Martín, al subir a un tranvía en el paseo de Sagasta, le arrolló la jardinera, seccionándole las piernas.

Se le condujo al Hospital en estado gravísimo.

En un cabaret ha sido detenido Pascual Pérez Merino, de 19 años, por suponerse complicado en el atraco del cajero de las obras de los riegos del Alto Aragón.

El proceso contra los asesinos de Rathenau

Leipzig.—Ayer tarde continuó la audiencia sobre el asesinato de Rathenau. Toda la sesión la ocupó el interrogatorio de los acusados.

En uno de éstos, el teniente Karl Tillessem, hermano de uno de los asesinos de Erzberger, perteneciente a la brigada Erhard, fué también acusado de haber participado en el golpe de estado de von Kapp y en los acontecimientos de Munich. Es también miembro de varias Asociaciones nacionalistas.

Berlín.—Hoy ha continuado el proceso contra los asesinos de Rathenau, con el interrogatorio de principal acusado Techow. Al principio ha intentado negar que conociera el objeto de la conspiración, declarando que sólo previó en general el atentado dirigido contra algún político del partido de la izquierda para provocar una revuelta del partido obrero que ocasionase la contrarrevolución. Al fin, obligado por varios careos, confesó que el atentado estaba meditado contra Rathenau.

Dice que sólo participó en la conspiración, obligado a obedecer en absoluto a sus superiores en la organización secreta y por la palabra de honor dada a los jefes de la conspiración.

El hermano menor de Techow, estudiante de 17 años, produjo la impresión de imbecilidad.

Mañana se interrogará a uno de los personajes más interesantes del proceso, el desertor Gunther.

De la Conferencia de Mudania

Londres.—Dicen de Constantinopla que en la Conferencia de Mudania fueron aceptadas ayer las grandes líneas del programa de la misma, quedando solo detalles por fijar.

Los generales Harrington, Charpy y Montbell llegaron a Mudania a bordo de un buque de guerra. Les había precedido el general Ismet Bajá. Tomaron parte también en la Conferencia M. Franklin Bouillon y Hamidbey, representante del Gobierno de Angora.

Los generales aliados han propuesto que los contingentes aliados ocupen gradualmente la Tracia a medida de su evacuación por los griegos. Han propuesto también introducir paulatinamente la administración y la gendarmería turca.

En los círculos aliados y en las esferas oficiales turcas reina optimismo. Han llegado a Mudania algunos diputados de la gran asamblea de Angora, y asisten a la Conferencia en calidad de oyentes.

Esmirna.—Comunican de Mudania que hoy no ha podido celebrarse la Conferencia, a causa de no haber llegado todavía los delegados griegos.

Anteayer, los generales aliados celebraron una entrevista particular, y luego se entrevistaron con el delegado de Kemal Ismed, celebrando una conversación, que duró más de dos horas.

Las entrevistas celebradas hasta ahora en Mudania se han limitado solamente a un cambio de miras.

Se cree que los delegados griegos llegarán hoy, en cuyo caso la Conferencia oficial se celebrará mañana.

Violento discurso de Westarp

Berlín.—En un discurso pronunciado en Hamburgo en la asamblea del partido nacionalista, el conde de Westarp ha declarado entre otras cosas:

«Las prestaciones en especies tienen consecuencias de catástrofe, pues hacen que utilizemos carbón y primeras materias sin recibir divisas en compensación.»

Para Francia no se trata de recibir dinero alemán; Francia quiere el Rhin, y para poder conservarlo le conviene que Alemania retrase sus pagos.

El pueblo alemán debe saber que Francia no abandonará voluntariamente los territorios ocupados; o bien permanecerá allí o bien el pueblo alemán rechazará a los franceses por la fuerza allá de las fronteras.

Debemos hacer un llamamiento a nuestro pueblo para el día de nuestra liberación de la dominación extranjera y de nuestros oprobios.